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marad a boletta, amelynek fedezeteul_ a 
lisztadó bizonyos mérvű felemelése, a do­
hányáruk megdrágítása, a tea, kave, fű­
szerek vámjának emelése stb. fog szol­
gálni Tehát ismét antiszociális fogyasz­
tási adók és vámemelés, mint már meg­
szoktuk, a mai rezsim nem tud egyebet.
Ha segíteni akar valahol és valakin, azt
mindig a fogyasztók kevésbbé teherbíró
részének rovására teszi. Segíteni a gazda­
kon ez most a jelszó, az nem fontos, hogy 
a gazdákhoz hasonlóan, sót részben ná­
luk is inkább segítségre szoruló, elesett 
nemzetréteg fizeti meg e segítség jo részét 
s az sem fontos, hogy a segitésncK ez a 
módja egész biztosan nem célravezető, 
mert tovább is megmaradnak azok az 
okok, tovább is működni fognak azok az 
erők,’ amelyek mezőgazdaságunk válságos 
helyzetét előidézik.

Már maga a kérdés, amit meg keU ol­
dani, rosszul van beállítva: a buzaarak 
alacsonyságáról, azok emeléséről beszel­
nek, holott a kérdés nem ez, hanem az, 
hogy a búza ára állandóan csökken s 
ugyanakkor a termelési költség változat­
lan marad, sőt részben emelkedik is. A 
termelőnek nem fontos, hogy mennyi a 
búza ára, 30 pengő-e, vagy 3 pengő, ha­
nem az a fontos, hogy az ö terményeinek 
árával arányban legyen mindazoknak a 
terményeknek, különösen a nagyipar cik­
keinek az ára, amelyeket ő a sajat termé­
nyeinek árából beszerezni kénytelen. Ha 
tehát a búza ár 30 pengőről 18-ra csök­
ken. ennek megfelelően csökkenjek a 
gyáripar cikkeinek az ára is. Ez a pro e 
ma, nem pedig a búzaár magassaga, vagy 
alacsonysága.

Két szempont van még itt, amit állan­
dóan hamisan szoktak beállítani. Egyi.c az, 
hogy a magyar búza állítólag alatta marad 
minőségben a kanadai búzának, a masni az 
hogy állítólag legfőképpen az óriási ame­
rikai konkurrencia nyomja le az ara a ■
Az utóbbi állítást nem nehéz megcáfolni.
Az ősz elején Chicagóban a búza ara me- 
termázsára átszámítva 26 pengő oru 
volt, sőt szeptember végén 27 pengő, 
miért van hát ugyanakkor Budapesten a 
búza ára 22 és 23 között, ha az amerikai 
áraktól függ a mi búzánk ára?1. Mig t me 
rikából átjön a búza Bécsbe, vagy ra 
gába, sok költség jön még hozzá, úgy ogy 
szeptemberben legalább 8—10 pengove 
olcsóbb lett volna Ausztriának _ e_s Cseh- 
országnak magyar búzát vásárolni, min 
amerikait, eltekintve a vámoktól és a vas­
úti fuvartól. Ezt a 8—10 pengő kulono- 
séget az állítólagos jobb minőség sem_ ma­
gyarázza meg, hiszen a fogyasztok kilenc - 
tizedrészének Ausztriában és Csehország­
ban sem érdemes egy árnyalat minőség 
beli különbséget tiz pengővel megfizetni, 
íme a minőség sem indokolja a magyar 
búzának a világpiacról való kiszorulását. 
Mi a magyarázat tehát? A harmadik, koz- 
bevetve már említett tényező: a vámok es 
a vasúti fuvardijak. Európa minden állama 
olyan vám- és vasúti tarifapolitikát folytat, 
hogy az elsősorban a hazai, azután az,ame­
rikai gabonának kedvezzen, a mienknek 
pedig ártson, mindez pedig megtorlás a 
mi előbb elkezdett hasonló gazdaságpoliti­
kánkkal szemben. Sőt többet mondunk. 
az európai államok ezen gazdaságpolitiká­
jának csak következménye az amerikai túl­
termelés, mert Amerikának éppen az 
európai országok egymás elől való elzár­
kózása adott ösztönzést a gabonatermelés 
óriási arányú kifejlesztésére és ugyanaz a 
körülmény indítja arra, hogy termelését 
még ma se csökkentse, sőt évről évre fo­
kozza, mert a két veszekedő között Ame­

rika a boldog harmadik, aki örül. miköz­
ben egymás áruját kitiltják az európai or­
szágok, egymás iránti bosszúból inkább, 
sokszor drágábban, amerikai árut vásárol­
nak. Itt vannak az érzelmi okok, a politi­
ka. Képtelenség még elképzelni is, hogy a 
vámok és más forgalmi akadályok meg­
szüntetése mellett, szabadkereskedelem 
esetén a magyar, jugoszláv, lengyel, ro­
mán búzát az európai piacokról ki tudja 
szorítani az amerikai, mégha oly olcsón 
termel is Amerika.

Kétségtelen, hogy az európai termelés 
ma már tuldrága, mert az európai nagy­
ipar középkori módon zsákmányolja ki a 
hatalmának alávetett területeket s mind 
magasabb árakkal igyekszik hasznát nö­
velni és eszében sincs Amerika példáját 
követni, ahol a nagyipar a termelés nö­
velésével, árainak csökkentésével ért el 
nagyobb hasznot magasabb munkabérek 
mellett, mert az árak csökkenésével óriási 
mértékben emelkedett a fogyasztók száma.

A magyar és vele a többi európai mező­
gazdaságon csak két dolog segíthet: a

szabadkereskedelem és a nagyipar cikkei 
árának csökkenése, nem pedig a boletta és 
más ilyen koffein-injekció a haldoklónak.

A kormánynak azonnal le kell vennie az 
országgyűlés napirendjéről a gabonatör­
vényjavaslatot és ehelyett a lehető legrö­
videbb idő alatt uj kereskedelmi szerző­
dést kell kötni Ausztriával a teljesen, sza­
bad kereskedelem elve alapján minden 
vám és egyéb forgalmi akadaly kölcsönös 
megszüntetésével. Ugyanilyen szerződést 
kell kötni azután Jugoszláviával és Cseh­
országgal, később Németországgal és Ro­
mániával. Nincs ebben az országban ma 
semmi baj, semmi nyomorúság, aminek ne 
a védövámos gazdaságpolitika lenne^az 
oka.

A kormánynak be kell látnia hibáját, 
hogy a gazdasági életbe való sok önké­
nyes beavatkozás a forrása minden baj­
nak és e hibáját az elhibázott intézmények 
megszüntetésével kell mielőbb jóvátennie.

A szabadkereskedelem minden ráfizetés, 
! boletta, a szegényebb nemzetrétegek min­

den megterheltetése nélkül hamarosan1 aen mcgiciucntwov,
>•

rendbehozza gazdasági életünket és belőle 
mindenkinek csak haszna lehet.

Nevetséges feltevés, hogy amit a gaz­
dasági elzárkózás politikájának tiz évi sza­
kadatlan munkával sikerült elrontani, amit 
eddig ártott és fog ártani mezőgazdasá­
gunknak a jövőben, azt mind jóvá lehet 
tenni a bolettával a hibák megszüntetese 
nélkül, az elzárkózás politikájának tovább 
folytatása mellett.

Éppen olyan eljárás, mintha elébb va- 
gyonilag tönkretennék egy gazdag em­
bert s azután alamizsnát juttatnék neki.

Nem igaz, hogy a gazdasági válság vi­
lágjelenség és igy a kormánynak semmi­
féle politikával nincs módjában azon vál­
toztatni, nem igaz, mert bizonyos álla­
mok megkezdték a gazdasági elzárkózást, 
mire a többiek hasonlóval feleltek: ez a 
válság létrejötte és ugyanígy lehet azt 
megszüntetni. . , ,

Egyszerűen azzal ütni el a dolgot, 
hogy „világjelenség” s ezzel vége: ez a 
gondolkozásra is rest közönyösség es ha­
talmi dölyf kibúvója.

*•*•*•*• V-.---------------- I ,

Halasy letartóztatását fentartotta j*vádtanacs,'imert
bebizonyitottnak vette, hogy Littke 30.000 PeWve' 
megvesztegették Vay Kázmért es ezzel a kincstárnak 

9 több mint 100.000 pengő kárt okoztak
Budapest, junius 30. A belügyi épít­

kezések ügyében egyre bonyolultabb a 
helyzet. Az ügyészség most mar

a makói ügyön kívül 57 rendbeli 
visszaélés miatt folytatja a nyomo­

zást.
A visszaélések mindegyikének rendkívüli 
nagy anyagában más és más nevek szele­
peinek A már letartóztatottakon kívül 
egész csomó uj gyanúsított ügyében nyo­
moz az ügyészség, naprol-napra ujaob es 
újabb tanukat hallgat ki.

Széchy ügyész egyre újabb letartóz­
tatásokat kénytelen elrendelni.

Újabb és újabb vizsgálatok indítását kell 
kérnie a vizsgálóbírótól. Ha több ügyes 
végezné a nyomozás munkáját, akkor : 
csak hetek múlva lehetne elintézni azokat 
az ügyeket, amelyek az ügyészség tudo­
mására jutottak. Az 58 visszaélésben kö­
zös vonás, hogy egyformán készítették a 
hamisításokat, .

egyforma eljárás szerint hamisítottak
meg az okiratokat, egyforma volt a 

megvesztegetések módszere.
A makói építkezések nyomozási anyaga a 
vizsgálóbíró előtt fekszik, de ez az anyag 
csak” kis része a panama komp exumanak.

Egy újabb apró érdekessége van az 
ügyészségi nyomozási munkának. Ügyészi
rendeletre ' .

Halasy Gézát egy cellába zárták a 
lótáppanamával vádolt Luhnsdorf fe- 
renccel. Pár héttel ezelőtt Littke 
Kázmért zárták össze Luhnsdorffal s 
ez a társaság olyan halassal vol 
Lilikére, hogy attól kezdve mindent 

bevallott.

\ vádtanács szerint 
Halasy megvesztegette 

Vay Kázmért
Miután a vizsgálóbíró úgy döntött, hogy 

Halasyt szabadlábra helyezi, mert az ed­
di m bizonyítékok nem cleg súlyosak . az 
ügyészség felfolyamodta a vizsgálóbírói 

I döntést'. Ez a felfolyamodás két nappal ez- 
l előtt került a vádtanácshoz. Miután a vizs-

kérdésében döntött, Vay Kázmér ügyében 
csak egy-két nap múlva fognak dönteni.

A Halasy-ügyben a vádtanács ma úgy 
döntött, hogy a gyanuokok szerint 
Halasy Géza megvesztegette Vay 
Kázmért és ezért nem szabad ot sza­

badlábra helyezni.

gálóbiró Halasy Géza szabadlábrahelyezé 
séről már napokkal előbb döntött, mint a 
Vay-ügyben,

Halasy Géza ügye előbb került a vád­
tanácshoz, mint Vay Kázmér ügye.

így ma délben eav órakor Ottrubay De­
zső dr elnökleteve, összeült vádtanács 
csak Halasy Géza szabadlábrahelyezéséne*

Halasy elismerte Littke előtt, hogy Vay Kázmér 
is kapott a vesztegetési pénzekből, mert közben­

járt a belügyi építkezések kiadasanal
1 szegek három százalékát provízió formájá­

ban átvette. Halasy ugyan azt hangoztatta, 
hogy ezek a pénzek nem megveszU-getes 
céljait szolgálták, de

mégis kénytelen volt elismerni, hogy 
ezeknek a pénzeknek egy részét Vay 

Kázmérnak átadta.

- A vádtanács — kezdi az indokolás -- 
a lehető legtüzetesebben és a legalaposab­
ban áttanulmányozta Halasy bűnügyé­
nek aktáit, számbavette azokat a vallomá­
sokat, amelyek az ügyészi nyomozás során 
hangzottak el, áttanulmányozta az ügyész­
ség által előterjesztett bizonyítékokat es 
ezeknek alapján

úgy találta, hogy a vizsgálóbíró vég­
zése nem helytálló és az előzetes le­
tartóztatás elrendelésére minden tor- 

vényes ok megvan.
_ A legfőbb bizonyíték a vádtanács

kezében, éppúgy, mint az ügyészség ke­
zében volt folytatja az mdoko'as —, 
Littke Kázmérnak, a megvesztegess es 
más bűncselekmények miatt letartóztatott 
építésznek beismerő vallomása.

Ez a beismerő vallomás Halasy Gé­
zára nézve rendkívül terhelő.

Littke Kázmér azt vallotta, hogy Halasy 
Gézának nagy összegeket átadott azzal a 
rendeltetéssel, hogy ezekből az összegeié­
ből

bizonyos számottevő részig Halasy 
Géza sógorának, Vay Kázmérnak 
adjon át azoknak a szolgálatoknak az 
ellenszolgáltatásaképpen, amelyeket
Vay Kázmér Littke Kázmérnak, az 

építkezések körül eszközölt.
_Halasy Géza egyik vallomásában az

ügyészség előtt maga is elismerte, hogy ő 
bizonyos pénzeket Littkétől átvett és 
Littkétől a kijárásokért az építkezési ösz-

Halasy Géza tagadja ugyan, hogy 
ö Vayt megvesztegette volna ezekkel a 
pénzekkel és azt vallotta, nogy kölcsön 
formájában adta a pénzt Vaynak.

a forma nem fontos itt és még ha 
igaz lenne is, hogy a pénzt kólcsön- 
képpen adta Vaynak, akkor is alapos 
a gyanú, hogy ezt a pénzt azért adta 
sógorának, mert Vay az építkezések 
kiadása körül neki nagy szolgálatot 

tett.

Littke Kázmér a saját vallomása, de 
más elfogadható adatok szerint is 30 000 
pengőt adott át Halasynak azzal, hogy 
ebből a 30,000 pengőből juttasson egy 
részt Vay Kázmérnak is, aki az építke­
zéseket kiadta neki.

Halasy meg is mondta Lilikének, 
hogy a 30,000 pengőből sógorának, 
Vay Kázmérnak is kell egy jelentős 
részt juttatni, de nem kölcsönképpen,

hanem azért, mert a sógora szorgalmazta 
ki az építkezések kiadását.

Arra nézve is hangzottak cl tanuvallo- 
mások, hogy

Halasy Géza az építkezések elnyer é-
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KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u 29 (udvartan)Ötszáz pengi előleggel

állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély 
fúrás között. Hátralékot lekötött lak­
bérrel törlaszthettk Értekezni tulaj­
donosnál, Vár ucca tiz szám.

léért Littke Kázmér felkéréséig köz­
benjárt Vay Kázmémál, pedig köz­
tudomású, hogy a belügyminiszté­
riumban az építkezési bizottság Vay 

Kázmér vezetése alatt áll.

A gyanús levelek

adása és felülvizsgálata, ellenőrzése hi­
vatalához tartozott,

mintegy 30,000 pengő pénzjutalom 
adásával és ellenszolgáltatás nélkül 
teljesített házimunkák végzésével kö­
telességének megszegése céljából meg­
vesztegették és a kincstárnak 100,000 
pengőt jóval meghaladó kárt okozta/x.
A vádtanács határozata ellen most már

Halasy Géza jelentett be íelfolyamodást 
és legfelsőbb fokon a tábla fogja eldön­
teni a sulyos kérdését: olyan sulyosak-e 
a gyanuokok arra, hogy Halas/ Géza 
megvesztegette Vay Kázm.cr", hogy to­
vábbra is fogságban kell-e tartani, vagy 
sem.

Vay Kázmér ügyében előreláthatólag 
holnap, vagy holnapután dönt a vádta­
nács.

A földbérlőszövetséy tiszántúli cso- 
nortia megalakult

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
le fűtése ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN K ÓNY VTÁRÁT

szlae 
I szilül,

ezekből a cikkekből csak a tavalyi mennyiséget
kell behozni, akkor máris

/„>.?/.pengő többlet áll elő u felemelt 
vámtételekből,

amit a kormány visszatérítés fejében a gaboiiu- 
exportöröknek juttathat.

A kormány nyilatkozata szerint a gabima- 
cxiwt-visszstérltés javát fogja szolgálni

a dohánygyártmányok árának emelése is,

De más bizonyítékok is állanak a ha­
tóságok rendelkezésére. Halasy Gáza 3 
százalék jutalékot kapott Lit eke tol az 
építkezések kijárásáért. Halasy egyideig 
hallgatott arról, hogy ő 3 százalékot kö­
vetel és csak akkor állott elő ezzé, a kö­
veteléssel, amikor Littke megköszönte 
neki, hogy közbenjárt érdekében Vay 
Kázmérnál.

Abban a pillanatban, amikor Littke 
ajkára vette Vay Kázmér nevet, mint 
aki az építkezés kiadását elrendelte, 
akkor említette Halasy Géza, hogy 
neki 3 százalék külön jutalom kell 

Nyilvánvaló, hogy ebből a három száza­
lék jutalomból azután Halasy Géza só­
gorának, Vay Kázmérnak juttatott egy 
jelentős részt.

Ezekre a szervi és fontos kapcsola­
tokra vallanak azok

a levelek
is, amelyeket Littke Kázmérnál és Vay 
Kázmérnál lefoglaltak. Ők ketten rendes 
kontaktusban voltak egymással,

Littke állandóan szívességeket kért 
Vaytól Halasy Gézán keresztül, sőt 

Halasy Géza megkerülésével is 
és Vay Kázmér azokat a level,.■ke-, ame­
lyeket Linkének irt, „Kedves Ká:mér” 
megszólítással kezdte. Ezek a levelek is 
egy láncszemét képezik azoknak a köz­
vetett bizonyítékoknak, amelyek a ma­
guk egészében a megvesztegetés bűntet­
tének elkövetését oly frappánsan bizo­
nyítják. — Halasy Géza ellen bizonyít 
egyébként az is, hogy

a makói rendőrségi épitkezésné! fel­
merült visszaélések és mulasztások

miatt, noha a kincstárt jelentékeny ká­
rosodás érte és sok-sok panasz hangzott 
el az építkezés körül tapasztalt vissza­
élések miatt,

Vay Kázmér mégis csak hónapok el­
múltával hozott határozatot

és Halasy mindig csak azon igyekezett, 
hogy ezt a határozatot minél jobban ki­
tolja és minél kedvezőbbé változtassa. 
Halasy Géza ugyanis jutalmat kért és 
jutalmat kapott a döntés halasztásáért és 
kieszközléséért. Ebből azt a következte­
tést vonja le a vádtanács, hogy

Halasy Géza ebből a pénzből L adott 
Vaynak, aki feltűnő módon döntött 
és olyan időben, amikor az Halasy 

érdekeit szolgálta.

Mindent letagadok, vagy Vayval 
együtt öngyilkos leszek! — 
mondta Halasy Littkenek 
a panama kipattanása után
Figyelembe veendő volt az is, hogy 

amikor az első házkutatásoknál bizalmas 
jelzésű leveleket találtak Halasvnál és 
Littke Kázmérnál és e levelek között 
voltak olyanok, amelyek az intim kap­
csolatokat bizonyították, akkor

Halasy felkereste Lilikét lakásán és 
felkérte arra, hogy soha senki elölt se 
mondja meg, hogy neki pénzt adott.
— Ne mondd el ezt, Kázmér mondta 

Halasy Lilikének —, mert ha elmondod, 
figyelmeztetlek, hogy én letagadok 
mindent és öngyilkos leszek, de ne 
mondd el, mert sógorom, Vay Káz­
mér is ugyanilyen elhatározása fog 
jutni és ő is körömszak adtáig tagadni 

fog, vagy öngyilkos lesz. 
Mindezekből a bizonyítékokból vonta 

le a vádtanács azt a konklúzió?, hogy 
szerinte bizonyíthatónak látszik, hogy 
Littke és Halasy 1927 nyarától J930 ta­
vaszáig terjedő időben Vay miniszteri 
tanácsost, mint a belügyminisztérium 
rendőri és csendörségi osztályának veze­

tőjét, akinek a közmunkák vállalatba

Budapest, június 30. Debrecenben az mész 
riszántiilra kiterjedő fontosságú gyűlés volt 
vasárnap: megalakult a városháza közgyűlési 
:ermébeu a Magyar Földbérlők Országos Szö­
vetségének tiszántúli csoportja. Eszenyl .lenő 
kormányfőtanácsos nyitotta meg a gyűlést, 
amely kimondta a csoport megalakulását, el­
nökké Szomjas Gusztáv nyug. főispánt, ügy­
vezetővé dr. I’écsi Sándort választotta meg.

Szomjas Gusztáv a gazdasági válság meg­
döbbentő méreteiről besz.élt, majd Serényi Gusz­
táv, az országos szövetség igazgatója határo­
zati javaslatot terjesztett elő. Ebben kívánják

a mezőgazdasági válságot a kormány a 
közgazdasági politika tengelyévé legye, kí­
vánjál; az államháztartásban a legnagyobb 

takarékosságot,
a kereseti adó teljes eltörlését, a kartellek hat­
hatós állami ellenőrzését, a külföldi mezőgaz­
dasági termények he nem engedését., Sürgős In­
tézkedéseket kérnek a burgonya és a kukorica 
árának emelésére, továbbá a haszonbérleti jog­
nak törvényhozási utón való rendezését.

A javaslatot a gyűlés elfogadta.
Szomjas Gusztáv elnök ekkor hangsúlyozta, 

hogy a kormányhoz öt nem fűzi semmiféle 
szál. Csupán gazda, mindamellett szeretné, ha

megnyilatkozna a gyűlés amellett, hogy
segítő kézit hil-c a bulella-rcnászerben, 

vagy szekatúrát?
Felteszi a kérdési: helyesli-e a gyűlés a bó­

léim intézkedést?
Kinos, mély csend a felelet.

A boletta javaslatból — folytatja az elnök 
már sokat lenyestek.
Meg mindig hallgat a gyűlés közönsége.

— Úgy látom, — mondja erre az elnök — 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadja az indít­
ványt és kimondhatom, hogy a gyűlés igenis 
a bérlők támogatását látja a boletta rendszer­
ben.

Utána Glaser Ernő sopronmegyei nagybérlő 
a gazdák és a malmok együttes kartelljét sür­
gette. Az árakat a gazdáknak és a malmoknak 
közösen kellene megállpitani.

Eöry István debreceni gazda a következő 
felszólaló:

— A kormány olyan vámpolitikát folytat — 
mondja, — amely az iparnak nyújt védelmet 
a mezőgazdaság mcgkárosttával. Szabályozni 
kellene a kartell kérdést.

Pécsi Sándor dr. a földbirtok Jogviszonyá­
nak törvénykezési rendezését sürgette.

1 A gyűlés a Hymnusz eléneklésévcl ért véget.

A kávé-tea-vámemelés 4*5, a dohány­
árak emelése 7*5, a posta-drágítás 

4 milliót hoz a boletta-fedezetre
Budapest, június 30. A kormány tegnap köz­

zétette legújabb rendeletét, amely szerint a 
kávé, tea és fahéj vámját felemelte. Ha az ed­
digi vámtételeket a most felemelt vámokkal 
összehasonlítjuk, akkor a következő képet 
kapjuk:

eddigi vám fölemelt vám 
aranykorona

nyerskávé 100 200
pörkölt kávé 130 260
tea 250 500
csomagolt tea 16(1 320
őröletlen fahéj 200 400
őrölt fahéj 400 800

Kereken 100 százalékkal emelte tehát a kor­
mány ezeknek a népélelmezés "szempontjából 
fontos cikkeknek a vámtételét. Az emelés okát 
ismerjük, hiszen illetékes kormánynyilatkozat 
hangzott el: ezekből a vámemelésekből akarja 
fedezni a pénzügyminiszter azokat a visszaté­
ri.éseket, amelyeket ;i gabonaexportőrök kai­
nak majd a küllőidre kiszállítandó búza minden 
metertnázsáia után. hrdekes képet kapunk ar­
ról. hogy mit jelent pénzben c:/ -• mai vám-

emelés, tehát nyersen mennyivel terheli meg a 
fogyasztást, meg kell azonban jegyezni, hogy 
a fogyasztás szempontjából még

hozzá kell számítani a forgalmiadó emelke­
dését is,

amit a felemelt vámokkal terhelt*«cikkek után 
kell fizetni. Ki kell indulni az 1929-es külkeres­
kedelmi statisztikából.

Az elmúlt évben nyerskávéból 36.500 mázsát 
hoztunk he, most 100 aranykoronával maga­
sabb lesz ennek a cikknek a vámtétele, tehát 
ilyen módon 3,650.000 pengő folyik majd be a 
bolettaval kapcsolatos rendszer javára az ál­
lamkasszába. Pörköltkávéból 75 vaggont im­
portáltunk tavaly, a. felemel; vám bevételi több­
lete 9750 pengő. Teából 300 mázsa volt az im­
port, a vámbevétel többlete 75.000, csomagolt 
teából 2500 mázsát importáltunk, i t a vámbe­
vételi többié, 560.000 pengő, őrök Ilon fahéjból 
I2CP mázsa importunk volt, a vámbevételi több­
let telkit 240.000 pengő Ívsz. Őrölt fahéjból 
ev'.ctlvn dekát sem injportáltunk 1929-ben. En- 
ih liogva tehát, ha fel éUlezziik, hogy 1930-ban

Tóth Sándor amerikai lelkész előadása a Függetlenségi Körben. Dalról jobbra: 
Harsányt Imre aláírok, dr. Hegymegi Kiss Pál képviselő, Tóth Sándor lelkész.

sőt pontosan megjelöltek, hogy enné! a cikknél 
5 százalékos áremelésre lehet számítani. 1928- 
ban 146 millió pengő volt a Dohányjövedék be­
vétele. 1929-ben a bevétel 150 millió pengőre- 
emelkedett. Nyilvánvaló, hogy a Dohányjöve­
dék bevétele évröl-évre fejlődést mutat. Ha az 
1929-es bevételi adatot vesszük alapul, akkor 
7.5 millió pengő áll majd rendelkezésre a bo- 
luttával kapcsolatos rendszer számára, amit 
természetesen

álból a fogyasztótömegek tizeinek meg. 
Bejelentették ugyancsak azt is, hogy

a bélyeget is drágítani kívánta a kormány
a gabona-visszatéritcsi alap táplálására; a 
posta, a kereskedelmi és iparkamara adatai 
szerint évente 400 millió darab közönséges le­
velet szállít, ha tehát a portót egy fillérrel 
emelik, abból mindjár 4 millió pengő évi bevé­
teli többlet áll rendelkezésre és ennek legna­
gyobb részét a városi lakosság fizetné, mint­
hogy a kamara megállapítása szerint

a m millió levélnek 60 százaléka kereske­
delmi levél.

Szent Gellert püspök ereklyéi 
Szegeden

Szeged, junius 30. A Csanádi egyház­
megye alapításának kilencszázadik év­
fordulója alkalmával a velencei pátriám 
tudvalevőleg a szegedi fogadalmi temp­
lomnak ajánlotta fel Szent Geliert püs­
pök ereklyéit. Az ereklyéket ünnepélyes 
zarándoklat ma hozta Szegedre. Glatttel- 
der püspököt az állomásnál nagy ro/in 
ség fogadta, majd az ereklyéket a temp­
lomba vitték és ott elhelyeztek.

(Amerikai magyar lelkész 
"az amerikai magyarság hely­

zetéről
A Fiiggelenségi Körben vasárnap délelőtt ér­

dekes előadást tartott Tóth Sándor, Amer,kából 
visszatért leikész, aki az előadás elolt Harsami 
Imre, a kör alelnöke üdvözölt.

Az amerikai lelkész elmondotta, hogy mun­
kát találni Amerikában is nagyon nehéz, a napi- 
bérek 5 dollárról ennek a felére estek, vtszon 
mindennek az ára emelkedik s igy az amenta 
magvarok sincsenek rózsás helyzetben. Keve 
az összetartás is közöttük. Künn inkább iP« 
munkával keresi meg kenyerét a magyarsas. 
amely töredékekre oszolva vesz részt a po 
tikai életben is. 80 százalékuk hazayágyo 
lélek, akik hazajönnének, ha erre módjuk en .

Az értékes előadást Hegymegi Kiss Pál Kép­
viselő köszönte meg, rámutatva arra. hogy a 
magyar haza talpraállitásában várjuk az am 
rikai magyarok testvéri segítségét.

Meghalt 
Latkóczy Pál

Latkóezy Pál MÁV felügyelő, a nyugat' Pá­
lyaudvar állomási önöké vasárnap 'léle'“1 
ui Szent János kórházban meghalt. Az 
félidős, közszeretetben álló állomasfum ■ 
bat délelőtt rosszul érezte magát a nxu • 
Felment a lakására azzal, hogy klp.hem maP|‘ 
és azután visszajön. Délutánra azutaa c • 
telte az eszméletét és minthogy az orvos 
ziliuni nem tudta megállapítani, hogy 
van, beszállították az Uj Szent János 0 
ahol vasárnap délelőtt agyvérzésben m

Latkóezy Pál bcszentclése holnap tL 
órakor tesz a Kerepesi úti temetőben. 1 .
Vácott lesz holnap délután 4 órakor.dvar. 
tűsre különvonat indul a nyugat1 l •* 
ról d. u. 2 óra 30 perckor. nagy

Latkóezy Pál halála Debrecenben ■ 
részvétet váltott ki. Evekkel ezelőtt a du_ ^ ^
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priHi Hatalmas ujjongó tömeg fogadta 
a pályaudvaron a dicsőséges tú­

rájáról hazaérkezett Bocskayt
„A lioeskay hódította el a vidék száméra 
először a Magyar Kupát s a Bocskay fogja 

elhódítani először a ligabajnokságot is‘‘

Arady János (ref. főgimnázium) és 
Weisz József (zsidó reálgimnázium. A 
két kitűnő debreceni diákatléta az orszá­
gos KISOK versenyen bajnokságot
nyeIt. — Arady a 800 m-es síkfutásban, 
Weisz pedig a 110 m-es gátfutásban győ­

zött pompás idő alatt.

ti­

lgen meleg idő
A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban a Dunántúl nagy részét és az or­

szág szélső keleti részeit kivéve, a hőmérsék­
let — átlag egy-két fokkal — megint 30 fok 
fölé emelkedett, mivel azonban élénkebb sze­
lek uralkodtak, ez a meleg elviselhetőbb volt.
A hőmérséklet Budapesten, Szegeden és Tur­
kmen érte cl a 32 fokkal legmagasabb értékét. 
Héttőre virradó éjjel a legalacsonyabb hőmér­
séklet 16—20 fok között váltakoztak. Az al­
pesi zivataros esőkkel kapcsolatban a Dunántúl 
nyugati és déli részeinek is jutott némi eső, 
még pedig Sopronnak 14, Zalaegerszegnek 8, 
Szentgotthárdnak 7 milliméter. Ma reggel Sop­
ronban és Keszthelyen még esett az eső.

Budapesten 30-án délben a hőmérséklet 28 
Sok Celsius.

Időprognózis: Igen meleg idő, némi zivatar­
ral.

A Felvidéken üldözik 
a magyar szót

Prága, június 30. A cseh lapok az utóbbi 
időben mlndgyakrabban panaszkodnak, hogy 
a felvidéki tiszta tót városokban, mint például 
Zsolnán és Rózsahegyen nyilvános helyeken 
és uccákon úgyszólván kizárólag csak ma­
gyar szót lehet hallani. A magyar beszédek­
nek a lapok szerint ezekben a városokban 
gyakran provokativ jellege van. A lapok 
szerint szükséges lesz, hogy az egyes tót 
városokban a tót nemzeti liga fellépjen a ma­
gyar beszédek ellen.

Kommunista tüntetés volt 
e Markó uccai fogház előtt
Budapest, junius 30. Ma az esti órák­

ban Budapesten érdekes kommunista 
tüntetés zajlott le. Félkilen: óra tájban 
mintegy 15—20 főnyi csoport jelent meg 
a törvényszék Markó uccai főépületé 
előtt, ahol előbb csendesen sétálgattak, 
majd egyre hangosabb tüntetésbe kezd­
tek, később hangosan a tanácsköztársasá­
got éltették és kövekkel dobálták meg a 
törvényszék ablakait. Lindmayer királyi 
ügyész, aki éppen a soros ügyészi teen­
dőket végezte, telefonon hívta fel a fő­
kapitányságot és jelezte a tüntetést. 
Azonnal autón rendőri és detektivké- 
szültség vonult ki a tüntetés színhelyére, 
körülfogták a tüntetőket és kilencet a 
főkapitányságra vittek. Ugyanebben az 
időtájban egy másik népesebb csoport 
igyekezett felvonulni a Vilmos császár 
utón a törvényszék felé. A rendőrőrszem 
jelentésére a Kálmán ucca sarkán na­
gyobb rendőri készültség fogadta a tün­
tetőket és tizenegyet közülük letartóz­
tattak. A rendőrség ezután pillanatok 
alatt rendet teremtett és elrcjtott* a 
tüntetést.

Szerdán utazott el Debrecenből a 
Kupa-döntőre a Bocskay és kirándulása 
kibővülve két zágrábi mérkőzéssel, a csa­
pat hétfő délután 6 órakor érkezett visz- 
sza Debrecenbe. Négy nap alatt három 
mérkőzést játszott a debreceni együttes 
és mily nagy dicsőség Debrecennek, a 
Bocskay lelkes gárdája mindhárom alka­
lommal győztesen hagyta el a küzdő­
teret. A kánikulai forróság, a kupadöntő 
nagy tété által kikényszeritett rendkívüli 
erőfeszítés sem tudta útját állni annak, 
hogy a Bocskay lobogtassa Zágrábban a 
magyar futball és főleg Debrecen fut- 
ballsportjának dicsőséges zászlóját. Négy 
nap alatt három mérkőzést abszolvált di­
csőségesen a Bocskay és míg a Magyar 
Kupa itt Debrecenben hirdette dicsősé­
gét, addig a játékosoknak tovább kellett 
küzdeni, hogy be ne mocskolják azt a 
nevet, amelynek dicsőségét csak pár órá­
val azelőtt hirdette a rádió és a világ va­
lamennyi sajtója.

Debrecen városa, a debreceni közönség 
és a Bocskay vezetősége nem háládatlan 
azokkal szemben, akik ezt a dicsőséget 
megszerezték, éppen ezért elhatározták, 
hogy méltó fogadtatásban részesítik a 
dicsőséges túráról hazaérkező játékoso­
kat.

Hétfőn este 6 órára jelezték a Bocs­
kay csapatának érkezését, de már jóval 
előbb ellepte a drukkerek fanatikus se­
rege a pályaudvar perronját, ahol meg­
lepetésszerűen a MÁV műhely Egyetér­
tés zenekara is megjelent. Pontosan 6 
óra után futott be a budapesti gyors­
vonat és még álmosan nyikorogtak a 
vonat kerekei, mikor a zenekar rázendí­
tett egy pattogó indulóra, mintegy hírül 
adva jóelőre a játékosoknak, hogy Deb­
recen nem feledkezik meg az ő fiairól és 
megilletődött örömmel fogadja őket is­
mét falai közé. Megállt a vonat, hirtelen 
egy csomóba tömörültek a várakozó hí­
vek és mikor feltűnt a Bocskay játéko­
sok alakja, harsány és szívből jövő éljen 
zúgott fel, ami láthatóan meglepte az ut 
porától ellepett és fáradtnak látszó deb­
receni fiukat. Mindegyik játékost várta 
valamelyik hozzátartozója: szülök, fele­
ség, menyasszony, testvér rohant a játé­
kosok elé, csókok csattantak el, könnyek 
tódultak a szemekbe és a közönség meg- 
illetődve asszisztált a filmre méltó jele­
nethez. A Bocskay vezetősége részéről 
Versényi Tibor elnök, Fényes Endre dr. 
ügyvezető elnök, Beke Barna, Grünwald 
Árpád dr., Bódi Pál alelnökök és a veze­

tőség sok számos tagja az első vágány 
előtt helyezkedett el és előttük álltak fel 
egy sorba a játékosok. A zene elhallga­
tott és a nagy csendben Fényes Enure 
dr. intézett beszédet a játékosokhoz.

— Üdvözölni jöttünk benneteket - 
kezdte beszédét a Bocskay elnöke — és 
megköszönjük nektek azt a dicsőséget, 
melyet a Magyar Kupa megnyerése által 
magatoknak, Debrecennek es a Bocskai­
nak szereztetek. Győzelmetek értékét 
hiába igyekeznek némelyek csökkenteni, 
ez ne csüggesszen benneteket, mert a 
legjobb magyar csapatokkal küzdöttetek 
egy vonalban és végül mindegyik elhul­
lott, csak a Bocskay maradt veretlenül, 
dicsőségesen állva a döntő után is. Olyan 
fegyvertény ez, amely a legnagyobb el­
ismerést érdemli és reméljük, hogy még 
sok szép győzelmet és dicsőséget fogtok 
szerezni annak a magyar városnak, amely 
mindig szeretettel fog megbecsülni ben­
neteket.

Fényes Endre hatásos szavai után dr. 
Zemplény Gusztáv válaszolt a csapat, il­
letve a játékosok nevében. Megköszönte 
a nem várt, de annál kellemesebb meg­
lepetést jelentő fogadtatást és ígérte a 
csapat nevében, hogy miként a Bocskay 
volt az első csapat, amelyik a vidék szá­
mára elhódította a Magyar Kupát, épp­
úgy a Bocskay lesz az első, amelyik a 
fővárosi csapatokkal szemben el fogja 
hódítani a bajnokságot is. Ez azonban 
csak úgy lehetséges, ha Debrecen városa 
és közönsége törhetetlen lelkesedéssel és 
kitartással támogat bennünket.

E szavak közben Versényi Tibor, a 
Bocskay egyik leglelkesebb vezére, 
közbeszólt:

— Meg lesz, meg lesz!
Aki ismeri Versényi Tibort, az bizo­

nyára tudja, hogy egy ilyen kijelentés 
nála nem puszta frázis, hanem sokat je­
lentő Ígéret.

Ezután az Egyetértés zenekara rázen­
dített a cserkész indulóra és a játékosok, 
körülfogva övéiktől, barátaiktól, ismeret­
len drukkerektől, megindultak hazafelé, 
hogy kipihenjék a hosszú utazás és a ne­
héz mérkőzések fáradalmait.

Szerdán este ünnepli Debrecen 
közönsége a Bocskayt

Debrecen város sporttársadalma szer- 
; dán nagyszabású lakoma keretében ün- 
! nepli meg a Bocskaynak azt a páratlan 
bravúrját, hogy első Ízben sikerült a vi-

A diadalmas Bocskayt nagy és lelkes közönség élén a Bocskay FC elnöksége
fogadta a pályaudvaron.

e V4,a4,«4*4« * *4* 4*4«4«4« •4»4«4«4l • ♦

Nagy Duci és báró Vay Miklós. A vasár­
napi Debrecen—Alag Rothermere Kupa 
mérkőzésen Nagy Duci és báró Vay Mik­
lós úgy az egyesben, mint a vegyes pá­

rosban biztosan győzött.
♦ •4««*4>«4«4«4*4*4w4«
dék számára megszereznie a Magyar 
Kupát, a legklasszikusabb futball- 
trofeumot.

A Bocskay FC elnöksége a Kupa-avató 
lakomára a következő meghívót bocsá­
totta ki:

A Bocskay FC annak megünneplésére, 
hogy csapata a Magyar Kupáért vívott 
küzdelemből győztesen került ki, amely 
dicsőséges fegyvertény folytán az örö­
kös vándordíj első Ízben kerül vidéki 
csapat birtokába, 1930 julius 2-an, szer­
dán este egynegyed 9 órakor kupaavató 
vacsorát rendez az Arany Bika szálló ét­
termében. Erre tagjainkat és Debrecen 
sportszerető publikumát ezúton hívjuk 
meg és megtisztelő megjelenésüket kér­
jük. A szives részvételt kegyeskedjenek 
szerda délig Beke Barna alelnök Árpád 
téri Csillag gyógyszertárában személye­
sen, vagy a 932. számú telefonon bejelen­
teni. Vacsorajegy ára 2.50 pengő.

A Bocskay FC elnöksége.
A Bocskay FC kupaavató lakomája 

iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg 
Debrecen társadalma körében és előre­
látható, hogy a banketten igen sokan 
vesznek részt, ezzel is kifejezve szerze­
tüket és megbecsülésüket Debrecen ki­
tűnő proficsapata iránt.

MISS HUNGARIANS RÉSZTVESZ 
A KUPAAVATÓ LAKOMÁN.

A kupaavató lakomán résztvesz Miss 
Hungária: Szaplonczay Éva is, aki egyik 
leglelkesebb drukkere a kék-sárga csa­
patnak s akinek szintén van valamelyes 
része a Bocskay kupagyőzelmében: mint 
emlékezetes, a Bocskay—Ferencváros 
kupamérkőzésen Miss Hungária rúgta a 
kick-offot, kitünően bevált kabalaként. 

♦>❖•>
Dr. VÁSARY ISTVÁN POLGÁR­

MESTER A BOCSKAYHOZ.
Ismeretes, hogy Debrecen város nevében 

Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes táv­
iratilag üdvözölte a Bocskayt a csütörtöki 
győzelem alkalmából. Vásáry István dr. pol­
gármester most érkezett haza budapesti út­
járól és megragadta az alkalmat ő is, hogy 
a csapatot üdvözölje. Fényes Endre dr.-hoz. 
a Bocskay ügyvezető elnökéhez a következő 
levelet intézte:

Budapesti utam alatt értesültem arról a 
szép sikerről, melyet a Bocskay csapata a 
Magyar Kupa mérkőzésen elért. Amidőn e 
feletti örömömnek adok kifejezést, arra ké­
rem ügyvéd urat, szíveskedjék üdvözletemet 
a csapat taglalnak tolmácsolni.

Őszinte tisztelettel:
VASÁRY ISTVÁN dr. 

polgármester.
*4*4*4«4*4 •4»4«4»4«4

Bániiy volt külügyminiszter 
pólómeccsen kitörte a lábát

Budapest, junius 30. A ma délutáni margit­
szigeti iovaspolomeccsen gróf Bánlly Miklóc 
volt magyar külügyminiszter, leesett a lováról 
és lábát törte. A mentők a Easor-szanatóriumba 

1 szállították.
••4*4*4*4*4 •4»4«4»4»4

A Margit strandfürdő megnyílt!
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FEHÉRTÓI
te metkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Olajos Irénke életének 10. évében el­
hunyt. Temetése Julius hó 1-én délelőtt 
fél 12 órakor lesz a Péterfia uccai temető 
halottasházától a ref. egyház szertartása 
szerint.

Seres Zsigmondné szül. Csesznek Mar­
git életének 29-ik évében elhunyt. Teme­
tése e hó 2-án délután 3 órakor lesz Deb­
recenből Örvény községbe szállítva a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima 
után az ottani sirkertbe, a temetést, illetve 
szállítást Fehértói tem. vállalata rendezi.

»*•*

EREDMÉNY
HIRDET
Ni

DEBRECEN

Görbe tükör
Egy hölgy és egy férfi között zajlik le ez a 

párbeszéd: A hölgy dicsérte a barátnőjét:
— Oh, az Elza igazi strandszépség!
— Hogyan?! Csak a strandon néz jól ki?
— Igen, de nem a parton, hanem csak a víz­

ben.
*

A férfi: Miért visel ilyen diszkrét fürdő­
ruhát? A vállát szeretném látni, a vállát!

A hölgy: Hova gondol? Hiszen rögtön felír 
a rendőr, ha legombolom a vállpántot. (Kacé- 
ran.) De ha nagyon óhajtja látni a vállárnál, 
jöjjön el ma este a moziba és nézzen be a pá­
holyunkba...

*

A nagyságos asszony egy könnyű nyári ru­
hában megjelenik a strandon. Kalapot, haris­
nyát nem hord. Bemegy a kabinba s levetkőzik. 
A lábára gummicipőt húz, vastag angol fürdő- 
trikót ölt, külön kis szoknyával, a fejére kiadós 
gummisapkát tesz, minderre felvesz egy gaz­
dagon aranyozott selyempizsamát és egy an­
gol fiirdőkabátot. Amikor minden rajta van, ki­
fekszik sütkérezni.

Az egészet úgy hívják, hogy: napimra.

Első urihö: Figyeld meg Gizit. Csupa folt a 
háta és az arca.

Második: És a múltja. Az ilyen nőnek nem 
szabad a napra kijönni, mert az összes foltjai 
megjelennek.

Első: Persze, önagysága három nap alatt 
akar lesiilni és akkor két. nap múlva azt fogja 
mesélni, hogy a Didóról jött, ott töltötte az 
előszezont.

Második: Nézd az arcát, hogy hámhk!
Első: Még ebben is szerencséje van. Más 

asszony heteket tölt és vagyonokat költ a koz­
metikusnál, hogy lehámlassza az arcbőrét, ő 
pedig néhány órai napkurával megkapja.

Második: Te ezen csodálkozol? Én ismerem 
őt társaságból. Ha látnád, hogyan viselkedik. 
Már a télen meglepődtem, hogy nem jön le a 
bőr a képéről...

*

Két rák beszélget:
/. rák: Mi baja, kolléga ur?
II. rák: Nem lehet már kibírni a sovány nők 

divatát! Tegnap belecsiptem egybe. Hát bizony 
az .egyik ollóm letört, a másik pedig kificamo­
dott,' olyan sovány volt a vizi démon...

_ — Az összei megjelenő szépirodaim 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók 
a Debreceni Függetjen Újság Kőlcsön- 
könyv tárában.

Leghosszabb üzemképesség!

A Debrecenben letartóztatott Steiner 
Emil nevű szélhámos Budapesten meg­
szökött a rendőrség elől és győri barát­

nőjével Bécsbe utazott
Steiner egy humoros levélben közölte a deb- 
reneeui rendőrséggel, hogy egy csinos görli- 
cével ismerkedett meg Bécsijén, aüonuan 

Parisba, majd Amerikába távozik
Hirt adott már a Debreceni Független Újság 

arról, hogy Steiner Emil karcagi banktisztvise­
lőt a debreceni rendőrség elfogta, mert rábi­
zonyult, hogy hiszékeny emberektől állásszer­
zés Űrügyével pénzeket akart kicsalni. Kovács 
Gusztáv detektív a Frohner szállodában épen 
akkor leplezte le a megnyerő külsejű szélhá­
most, mikor az 500 pengőt akart felvenni egy 
debreceni lakostól, aki a Steiner „bankigazgató” 
által feladott apróhirdetésre jelentkezett állást 
vállalni. A debreceni nyomozás befejezése után 
Steiner Emilt átadták a karcagi rendőrségnek, 
mert ott is követett el szélhámosságokat. Kar-

Steiner Emil.

cagról Budapestre vitték, de Budapesten már 
nem kerülhetett a rendőrkapitányságra, mert 
a nyugati pályaudvaron a még mozgásban lévő 
vonalról — kijátszva a kísérők éberségét, — 
leugrott s úgy eltűnt a nagy tolongásban, hogy 
nyomára sem akadtak. A sikerült szökés után 
nem hagyta cl Budapestet, mivel nem volt 
Pénze, hanem a Debrecenben már megkísérelt

módon apróhirdetést adott fel a fővárosi la­
pokban, melyben kaucióképes egyéneket kere­
sett alkalmazásra. Nyolcszáz pengőt sikerült 
ezzel a módszerrel összeszedni és Győrbe uta­
zott, ahol régi ideálját felkeresve elhatározta, 
hogy Ausztriában keres magának megélhetést. 
Steiner Budapesten is és Győrben is Páriái Só- 
ter Emil néven szerepelt. A hegyeshalmi határ­
állomáson azonban egy kis kellemetlenség érte, 
mert a határrendőrség felismerte a körözőle­
vélhez csatolt fénykép után és nem engedte át. 
Az országos bűnügyi nyilvántartónak telefonál­
tak Budapestre, hogy van-e még eljárás ellene. 
Egy tévedés azonban segítségére sietett a szél­
hámosnak és a határrendőrség szabadon en­
gedte. Így érkezett el Steiner Bécsbe, ahonnan 
a ióhumoru szélhámos sietett levelet Írni Deb­
recenbe, amelyben értesítette az őt leleplező 
Kovács Gusztáv detektívet arról, hogy sikerült 
megszöknie. Levelében humorosan Írja le a 
debreceni rendőrségről történt eltávozása utáni 
eseményeket és Ígéri, hogy a jövőben nem fogja 
megszakítani az érintkezést és be fog számolni 
további útjáról is. Bejelenti, hogy Bécsből Pa­
risba fog menni s onnan pedig Amerikába. 
Becsben egy csinos görbéével viszonyt kötött, 
aki elhitte, hogy ő egy dúsgazdag magyaror­
szági részvénytársaság igazgatója. Levelében 
megjegyzi Steiner, hogy nem marad hálátlan 
a debreceni rendőrség jó bánásmódjáért s eért 
tippeket ad. Elárulja, hogy közelesen Debre­
cenbe érkezik Bécsből a francia idegenlégió 
egyik ügynöke, hogy itt fiatalembereket tobo­
rozzon az idegen légióba. Említést tett arról is, 
hogy több szélhámossal beszélt Bécsben, akik 
úgy nyilatkoztak, hogy Debrecen alkalmas te­
rület a könnyű pénzszerzésre és jelezték, hogy 
rövidesen ők is leránduinak Debrecenbe.

A nem mindennapi levelet Kovács Gusztáv 
átadta dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitánynak, 
a bűnügyi osztály vezetőjének.

'— »Ilford” lemez, film, papír, világ­
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Lienor 
fotóüzletében!

Komáromi szalonban, Arany Bika bérház
Egész nyáro n göndör lesz a hajai

Uszodajegy
a pénelárnél
WUT Nagyon ked

A Margit strandfürdő megnyílt!

KEDD, juliu» 1.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közremii 1,^ 

nek Herényi Gabriella (ének), Rauf«!,!«; 
(tárogató) és Lózsy Hugó (ének). Zonen,; 
kisér Polgár Tibor. íon6oran

11.10: Vízállás magyarul és németül 
11.15: A m. kir. államrendőrség zenekarán u 

hangversenye a Vigadó-térről. (A Dunakor,' 
kávéház terrasza.) Vezényel: Szőllössv ír
renc. y í<e-

12: Déli harangsz. az Egyetemi templomból 
idojárasjeJentés. *’

12.05: A hangverseny folytatása.
13: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés 
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
15.30: Józsa Rezső mesél a gyermekeknek 
16.45: Időjelzés, időjárás- és vizállásiel™ 

tés, hírek. 1 ™‘
17: Csomorkányi Pál novellái: 1. Hogy kell

az asszonyon kifogni. 2. A markalf. Felolvas« 
a szerző.

17.30: Másfélóra könnyű zene. Ve7é„„.i 
Polgár Tibor. lenyel:

19: Glatz Oszkár felolvasása: „A modern 
művészi mozgalmak.”

19.30: Szinmüelőadás a Stúdióból. „Charlotte 
kisasszony.” Történelmi színmű három felvo 
násban. Irta: Lengyel Menyhért. Rendező- 
Odry Árpád.

21.25: Ügetőversenyeredmények.
21.30: Nagy Margit hangversenye. Zonográn 

kisér: Polgár Tibor.
Utána kb. 22.15: Időjelzés, időjárás, hírek 
Majd: Magyari Imre és cigányzenekaréi,j 

hangversenye a margitszigeti Márkus-éttei

Külföld.
Belgrad. Julius elsejétől kezdve a délutáni 

közvetítések elmaradnak. Az esti közvetítések 
19 órával kezdődnek. Ez a rend végig megma­
rad a nyári hónapokban. 10.30: G. 12.45: Har- 
mónikázás. 19.30: Hg. 22.15: Z.

Berlin. 18.40: Z. 20.30: Vigopera.
Brit nemzeti műsor. 18.40: Hg. 19.45: Zene­

kar tenorénekkel. 21.45: Vígjáték. 22.30: Tz 
Kassa. 19.30: Z. 21: Hg.
London. 19.10: Kabaré. 20.55: Opera. 21.45: 

Zongorajáték.
Milánó. 17: Kz. 19.15: Z. 21: Hg. 23.30: Kz.

, Prága. 17: Kz. 20: Hg. 20.30: Z. 21.30: Kz. 
22: Kz.

Róma. 17.30: Hg. 21.02: Ének- és zenekari 
hangverseny. 22.20: Tz.

Becs. 11: Z. 13: G. 20: Hg. 20.30: Kabaré. 
21.30: Z.

Zürich. 17.15: G. 20: Z.

Anyakönyvi hírek
Hétfőn az alábbi bejelentések történtek a 

debreceni anyakönyvi hivatalban:

HALÁLOZÁSOK:
Török Irén ref. 12 hó Macs 71—73; Harsány! 

Bálint ref. 21 éves Mikepcrcsi ut 3; Horváth 
Lajosné ref. 24 éves K. Tóth ttcca 20; özv. 
Schwarcz Hermáimé izr. 80 éves Csokonai u. 
29; Olajos László ref. 5 éves Halastó u. 12; 
Tar Zsuzsánna ref. 44 éves Bus! u. 16; Balogh 
Dániel ref. 72 éves Ebes 24—25; L. Kiss Mar­
git ref. 8 éves Karcag; Olajos Irén ref. 10 éves 
Oohér u. 12; Seres Zsigmondné r. kath. 29 
éves Örvény.

ELJEGYZÉSEK;
Kapros Béla—Molnár Ilona; Szabó Lajos— 

Tóth Zsuzsánna.

SZÜLETÉSEK:
Dudás Gyula lakatos, fiit, Gyula; Malter Men­

del ügynök, fitt, Ervin; Spitz Henrik könyvelői 
leány, Edit; Szabó Gábor fitt., leány, Ilona; 
Varga József fm„ leány, Mária; Farkas Ber­
nét fin., leány, Julia; Gellei Bálint irodaszolga, 
flu, Tibor; 1 halva születés és 4 törvénytelen 
újszülött.

— Gyászjelentéseket, Isömönetnyilvásii- 
Ásókat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs ás Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 4#., H. udvar.

— 451 órája repül és még 4 napig akar 
levegőben maradni a City ol Chicago. Ncw- 
yorkból jelentik: Két amerikai pilóta az idő­
tartamrepülés -j-ekordiának megjavításán kí­
sérletezett sikerrel. Amerikai időszámítás 
szerint ina 10 óra 40 perckor már 451 órája 
vannak levegőben s ez alatt az idő alatt 
28.000 liter benzint és 1820 liter olajat hasz­
náltak el. A repülők Julius negyedikéig, az 
amerikai nemzeti ünnepig akarnak levegőben 
maradni.

60 fillér 1 Villamoson az oda- és 
visszautazással együtt 

ezményes idény, h
80 fillér 1

avi és családi bérlet

Gyermek
uszodajegy
k vált
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A zsidó reálgimnázium 
évzáró ünnepe Óriási sikere van

ff
a Fischer nyúlszőr kalapok propaganda árusításának, 

mert a legjobb minőségben, gyönyörű divat- 
szinekben és formákban a kalapok 

egységára p 14*80 
Egy edárusitó

Frank Ede
vármegveháza

mellett.
m+m+m+m

A szemészkongresszus bankettje az Arany Bikában. Jobboldalt: Kreiker 
Aladár dr. professzor.

«a w4.ee.;.

Most adta ki a kétezerötszázadik érettségi 
bizonyítványt a debreceni kereskedelmi iskola
Jubiláris érettségi a liu felsőkereskedelmi

iskolában

Vasárnap, juntos 29-én délelőtt tartotta év­
záró ünnepét a zsidó reálgimnázium, nagy­
számú közönség jelenlétében. I)r. Vág Sándor 
igazgató évzáró beszédében meleg szavakkal 
búcsúzott dr. Kardos Alberttól, az intézet első 
igazgatójától, aki ez évben vonult nyugalomba, 
lie továbbra is sok mindenben segítségére volt 
az iskolának nagy tudásával és gazdag peda­
gógiai tapasztalataival.
Az igazgatói jelentés örömmel állapította meg, 
hogy a tanulói létszám (417) vetekedik a tava­
lyival s a felső osztályok népesség tekinteté­
ben még valamivel felül is múlják az alsókat, 
linnek oka az, hogy a debreceni zsidó reálgim­
názium a maga felsőbb osztályaiban a hazai 
zsidóságnak kollégiuma, gyűjtő iskolája gya­
nánt kezd szerepeim, sőt idevonzza az elsza­
kított részek fiatalságát is, még pedig feleke­
zeti különbség nélkül.

Jogos büszkeséggel hirdette ki az igazgató, 
hogy az intézet egyik növendéke, Samud Jenő 
Vili. o. t„ az országos tanulmányi versenyen 
matematikából harmadik dijat nyert s hogy 
Weisz József VII. o. t. az országos középis­
kolai atlétikai versenyen bajnokságot szerzett 
az iskolának.

Az igazgatói jelentésen kiviil szép szavala­
tok, nagy sikerű zene- és énekszámok szere­
peitek az évzáró ünnep műsorán, amely nagy­
számú könyv- és pénzjutalomnak a jeles és jó 
tanulók közti kiosztásával ért véget.

Ráaó István alispán panasznapot 
tartottI Balmazuj városon

Rásó István alispán székfoglalójában han­
goztatta, hogy a közigazgatást közelebb kívánja 
vinni az élethez és minden alkalmat felhasznál 
arra, hogy a vármegye közönségével közvet­
lenül érintkezzék.

A múlt héten Balmazújváros elöljárósága hir­
detmény és dobszó utján hozta a nagy hajdú- 
vármegyei község közönségének tudomására, 
hogy az alispán Balmazújvárosra megy panasz­
napot tartani, akinek tehát valami baja, vagy 
panasza van, az jelentkezzék a községházán, ahol 
az alispán meg fogja hallgatni. Rásó István al­
ispán, dr. Bcnkö Géza tiszti főügyész, dr. 
(Jzouyi Barna tb. főjegyző, dr. Cseke Sándor 
árvaszéki elnök és Barth József számvevőségi 
főnök kíséretében ki is ment Balmazújvárosra 
és ott a szokásos hivatalvizsgálat mellett pa­
nasznapot is tartott.

A községben nagy érdeklődéssel fogadták a 
panasznapot és tömegesen keresték fel Rásó 
István alispánt, mindenki elmondotta a maga 
Panaszát és ügyes-bajos dolgát és ahol lehe­
tett, az alispán szívesen segített.

Az alispán négy napot töltött Balmazújváro­
son, ahol a panasznapokat és a hivatalvizsgá­
latot szombaton fejezte be. Legközelebb Hajdu- 
sámsonban tart az alispán hivatalvizsgálatot és 
panasznapot.

legjobb hirdetési orgánum
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Tokajba rándulnak ki vasár­
napra a debreceni magántiszt­

viselők
A magántisztviselők debreceni csoportja 

nagysikerű lillafüredi kirándulása után július 
hé 5-én, illetve 6-án Tokajba rendez kirándu­
lást, mely az eddigieknél is sikerültebbnek Ígér­
kezik. A- kirándulás két részletben kerül lebo­
nyolításra, ugyanis július hó 5-én, szombaton 
este Tokajban az ottani nőegylet rendezésében 
műsoros táncmulatság lesz, melynek műsorát 
a magántisztviselők kitűnő műkedvelő gárdája 
adja s a reggel 5 óráig tartó tánchoz a zenét 
a közkedvelt Popper—Sámy—Bartalis jazz­
ed szolgáltatja. A szereplők és hozzátarto­
zóik, valamint a kirándulók azon része, kik a 
■ancmulatságon is r észtvesznek, szombaton 
este fél 7 órakor indulnak Debrecenből, mig a 
kirándulók másik része vasárnap hajnalban 3 
orakor indul és Tokajban csatlakozik a két 
esoport. A kirándulás sikerét csak növelni 
°Sia, hogy a miskolci magántisztviselők szin- 

1 11 naky számban rándulnak át a debreceni 
testvércsoport tokaji mulatságára, sőt Sze- 
rencsröl, Nyíregyházáról és Kisváráéról is 
"•‘g.vszámu jelentkezések történtek. A rendező­
ség gondoskodott külön vasúti kocsikról, tehát 
“z utazás a lehető legkellemesebb lesz, mig To- 
Jion agy a strandon, mint az elszállásolásnál 

óriás, kedvezményeket biztosított a kirándulás 
0- ztvcsiiinek. A kirándulásra Julius hó 4-én 

^ óráig lehet jelentkezni a Menet jegyi ro- 
vs a .Stcaua" Piac ucca 46. sz. alatti iro- I 

"'"dián. Útiköltség személyenként 3.50 P.

Nevezetes dátumot ünnepel az idén a debre­
ceni fiú felső kereskedelmi iskola, amely most 
a 2500. érettségi bizonyítványt állította ki. Az 
elsőt 1876-ban Csárián Gábor kapta. Az idén 
a virs'ókit, telt nyolcvan jelölttel már a ju­
biláris 2500. számot is túlhaladta az intézet, 
amely a csonkaország legnépesebb vidéki ke­
reskedelmi iskolája. Alig több mint félszáz év 
eredménye ez. Az iskola büszke lehet rá, hogy 
volt növendékei szerte az országban ott álla­
nak a gazdasági élet vezéralakjai közt.

Bizonyos, hogy ma az intellektuális pályá­
kon mindenütt sok az ember. De ha a mostani 
körülmények közt van iskolafaj, amelynek a 
fejlődése, népesedése aggodalom helyett öröm­
mel tölthet, az mindenek fölött a kereskedelmi 
iskola. Ezekben az intézetekben nem tisztán 
kereskedőket, bankfiukat képeznek ki, hanem 
általános műveltséget nyújt, még pedig olyan 
alaposan, hogy végzett növendékei a főiskolá­
kon mindenütt jól megállják a helyüket. A kő­

ben vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta meg 
előadását a közüzemi kérdésről Paál Jób, 
a Magyar Kereskedők Lapja szeikesztöje. A 
nagy meleg és kánikula elllenére Debrecen 
kereskedővilágának legjelentősebb reprezen­
tánsai ott voltak az előadáson, képviseltette

zépiskolák többi fajtáitól viszont főleg abban 
különbözik, hogy minden alkalmat felhasznál a 
tanulók általános gazdasági látókörének megte­
remtésére. S éven ez az, amire a mai magyar 
Hiúságnak mindennél inkább szüksége van. 
Használ veszi ennek még akkor is, ha később 
humán pályára lép, tanárnak, orvosnak, jogász­
nak képezi ki magát.

De természetesen maga a kereskedelmi érett­
ségi is egész sereg életpályát nyit meg.. Olyan 
tág elhelyezkedési lehetőséget nyújt, ami min­
den szülőt csábíthat, ha gyermekénél nem lát 
még semmi határozott hajlamot, amely eleve 
kijelölne számára egy bizonyos középiskola- 
fajt. Még abban az esetben is, ha ez a bajiam 
később elterelne valakit a szorosan vett gaz- 
dsági pályákról, az a közgazdasági szellem, 
amelyet a kereskedelmi iskolák végzett növen­
dékei magukkal visznek az életbe, ma talán 
minden másnál szükségesebb, hasznosabb utra-

magát a kereskedelmi kamara is, sőt a hall­
gatóság sorában ott láttunk több debreceni 
bírót, akiket a közüzem kérdése különböző 
vonatkozásaiban érdekelt.

Kardos László, a Társulat elnöke nyi­
totta meg az előadást, értékes beszéddel 
vázolta a kérdés fontosságát és köszöntötte

A KIÉ kerékpáros kirá ndulása Hajdúböszörménybe.
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való.

A közüzemek elkísérik a polgárt 
születésétől a temetőig

Paál Jób előadása a Kereskedő Társulat 
dísztermében

A debreceni Kereskedő Társulat disztermc-

-r-

Paál Jób.

Paál Jóbot, aki lapjában hónapok óta foglal­
kozik a közüzemi kérdéssel és a problémá­
nak igen sok ismeretlen részletére rávilágí­
tott Írásaiban.

Paál Jób tartotta meg ezután közel egy 
órás előad sát, amely mindvégig érdekes volt 
azért, meit az előadó nem száraz számokat 
sorakoztatott egymás mellé, hanem valóság­
gal riport-előadást tartott, kaleidoszkop-szerü 

{ színes riportot mondott el a közüzemek mun- 
kajáról és a száraz számokat is érdekes his­
tóriák keretébe öltözötten hol humorosan, 
hol érdekfeszítően közölte azokkal, akik 
mindvégig érdeklődéssel hallgatták a történe­
teket.

Azzal kezdte az előadását, hogy Mussolini 
a fasiszta forradalom első 24 órájában a 
Marcia sua Roma utolsó napján, a fasiszta 
kormány első minisztertanácsán egy rende­
lettel eltörölte Olaszország valamennyi ál­
lami és városi üzemét és ezt a rendelkezé­
sét azzal indokolta meg, hogy

a kereskedelem arra való, hogy keres­
kedjék, az Iparnak az a hivatása, hogy 
termeljen, az állam pedig azért él, hogy 

gondoskodjék polgárai jólétéről.
Mussolini azért tartotta sürgősnek ezt a 
rendelkezést, mert ő politikai iskolázottságát 
Trocktiial és Leninnel együtt nyerte Zürich­
ben és ott tanulta meg azt, hogy

minden közüzem a kommunista társa­
dalom országútién jelzi a kilométerköve­

ket.
Csak ennek a radikális intézkedésnek kö­
szönhető, hogy Olaszországban a teljes gaz­
dasági nyomorúságot jólét váltotta fel, s sta­
bilizálódott a líra, nincsen munkanélküliség, 
a magángazdálkodásba nem avatkozik bele 
az állam és az olasz kereskedőnek ma ösz- 
szehasonlithatatlanul jobb a helyzete, mint a 
magyarnak, amelyről Pedig az egész világon 

' elismerik, hogy a kereskedők között az első 
helyen áll.

Magyarországon ezzel szemben az állam­
nak 122.000.000 pengője fekszik külön­
böző részvénytársaságok és szövetkeze­
tek részvényeiben, Magyarországon egy 
milliárd pengőnél nagyobb összeget repre­
zentálnak a közüzemek vagyona!, ame­
lyek drágán termelnek, hihetetlen nagy 
rezsivel dolgoznak, drágán adnak el és 
üzemüket vagy kimutatott, vagy kimu­

tatható deficittel vezetik.
Ezzel szemben az állam kiskereskedelmi hi­
telre egymillió pengő veszteségi tartalékala­
pot engedélyezett és vkiéki kiskereskedők 
ennek az akciónak keretében eddig összesen 
254.800 pengő kölcsönt kaptak akkor, amikor 
a székesfőváros élelmiszerüzeme egyedül a 
vadexportnál több mint hatszázezer pengőt 
veszített.

Igen érdekesen bizonyította be Paál Jób 
előadásában azt, hogy az állam és a városok 
különböző üzemei ma mindent termelnek és 
mindent árusítanak, amire az állam polgárá­
nak szüksége van. A hatósági üzemek elkí­
sérik a polgárt születésétől a sírjáig, mert a 
kötszerüzem pelenkát árul, a fővárosi temet­
kezési vállalat pedig megássa a sirt és ki­
faragja a sírkövet, a születés és a halál kö­
zött azonban

a városok és az állam gondoskodnak a 
polgár mindennemű szükségletéről, árul­
nak francia pezsgőt és lazacot a Visztu­
láról, irtanak poloskát, készítenek mérték 
után ruhi t és selyem kombinét, raktáron 
tartatlak kölni-vizet eredeti csomagolás­
ban és a földművelésügyi minisztérium

seprögyára készít seprőt Is, |

ti mire előadó véleménye szerint ezúttal leg­
inkább a belügyminisztériumnak van legna­
gyobb szüksége.

Paál Jób előadása további során a köz­
üzemek egy egészen ui machinációjába vllá-
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Kitolt he Debrecenben. Elmondotta. Iiogj az 
ui fővárosi törvény megszüntette u szckeslö- 
\ áros eddigi bizotts igán és tizemi igazgató­
ságokat szervezett, amelyeknek tagjai rendes 
fizetést kapnak és a székesfőváros törvény- 
hatósági bizottságának mindegyik tagja benne 
lesz valamelyik üzem igazgatóságában. Az 
üzemigazgatók havi illetménye 49.400 pengőt 
tesz ki, a főváros polgárságának tehát egy 
évben 502.800 pengőiébe kerülnek az üze­
mek uj igazgatói, akik a dolog természe,éttel 
fogva nem küzdenek az üzemek ellen, hanem 
inkább azok számát igyekeznek maid szapo­
rítani.

A főváros üzemei szdröstiil-böröstöl meg­
vásárolták az egész törvényhatósági bl-; f 
zottságot és az a szomorú, hogv ez a 
megvásárlás legális kerelek közöli tör­

vényes alapon történt meg.
A nagy tetszéssel fogadott előadást értékes 

illa követte, amelyben Békés Lajos, dr. 
Szatay Eeieiic és mások vettek részt és 
mondottak köszönetét Kardos László el­
nökkel együtt az előadónak, akinek sikerült 
ezt a kétségkívül érdekes kérdést úgy meg­
fogni, ahogy an azt csak egy vitígos szemmel 
néző újságíró tudja.

A Háztulajdonosok Egyesülete 
a lakás ielszabaditásról

A városi közgyűlés legutóbb a debreceni la- 
káskölöttség teljes megszüntetése mellett fog­
lalt állást. Ezzel kapcsolatban egyes érdekel­
tek aggályokat támasztottak afelől, hogy a fel­
szabadítás után lakbéremelkedés fog bekövet­
kezni.

E tárgyban kérdést intéztünk Hiró Sándor 
ügyvezető elnökhöz, aki a Háztulajdonosok 
Egyesülete nevében a következő nyilatkozatot 
tette:

— Mi a felszabadítást egy évvel ezelőtt bér­
korlátozás mellett kértük, hogy minden érdek- 
összetitközésnek a lehetőségét is kikerüljük és 
a bérlőket is megnyugtassuk. A hivatalos ál­
láspont az, hogy ma már annyira megérett a 
helyzet a felszabadításra, hogy a bérkorlátozás 
fenntartására nincs szükség. Felfogásom sze­
rint a két álláspont közötti különbségnek ma 
már nincs gyakorlati jelentősége, mert a bé­
rek fokozatosan esnek, a felszabadítás növekvő 
kínálatot s ennek folytán további olcsóbbodást 
fog eredményezni. Azon minden időben előfor­
duló szórványos esetekre vonatkozólag, amikor 
valaki lakbér, vagy lakásüzérkedéssel próbál­
kozik, Egyesületünk hivatalos felterjesztésben 
kérte a kormánytól a büntetőjogi üldözést. A 
felszabadítás a háztulajdonosokra egy régi jog­
talanság megszűnését jelenti, de a bérlőket Is 
megnyugtathatom, hogy a lakásfelszabaditás 
az ö helyzetükre is csak javulást jelent.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«
A Piarista Diákszövetség 

közgyűlése
A Debreceni Piarista Diákszövetség vasár­

nap délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes köz­
gyűlését dr. Vargha Kálmán és dr. Lukács Jó­
zsef elnöklete alatt a piarista gimnázium dísz­
termében. A közgyűlésen a tagok szép száminál 
jelentek meg. Lukács József, a Szövetség nép- 
-.zerii ügyvezető elnöke nyitotta meg lelkes 
szavakkal a közgyűlést. Rendkívül nagy tét- | 
szést aratott az a konkrét esettel megvilági- I 
tott bejelentése, hogy a Diákszövetség nem­
csak a fiatal diákok védő és istápoló szerve, 
hanem gondja van arra is, hogy az öreg diá­
kok között békét teremtsen. Üdvözölte ezután 
a 20 éves találkozóra összegyűlt diákokat. 
Utána dr. Dicsig Alajos titkár olvasta fel évi 
jelentését. A .jelentést a közgyűlés egyhangú­
lag elfogadta. Dr. Tarján Oszkár terjesztette 
elő a zárszámadást és a költségelőirányzatot, 
amelyet a közgyűlés elfogadott. Majd a meg­
üresedő rendes választmányt helyekre Schütz 
Ernő alezredest, Szarukán Sándor bankigazga­
tót választotta meg a közgyűlés, választmányi 
Póttagokká pedig Molnár Lajos vendéglőst és 
dr. Kontsck Béla tanársegédet.

A választmány javaslatára a Szövetség tisz­
teletbeli tagjaiul megválasztották cgyliangu lel­
kesedéssel dr. Viisáry István polgármestert, 
vitéz Siposs Árpád altábornagyot és Hálás Ká­
roly üzletigazgatót.

A közgyűlést dr. Vargha Kálmán elnök nan- 
gulatos és szellemes fordulatokban gazdag, 
amellett mély tartalmú beszéddel rekcsztcitc 
be. A magyar élet lövőié - ugymon - a búza 
és a lélek megerősítésén malik. Gazdasági lémi 
a mezőgazdaságot kell megmenteni, de ez nem 
elég, hanem a lelkeket Is meg kell erősíteni 
Erre szolgál a Diákszövetség.

A szép elnöki beszédet a hallgatóság lelkes 
lappal honorálta.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB 
• RAKOZA» A Jó KÖNYV.

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vssgontótelben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrectö, Báaffy ncca 4. („Hungária“ malom mellet;) Telefonszám 946.

A fiú felső kereskedelmi iskola végzett növendékeinek érettségi bankettje.

Hajduvármegye újra megválasz­
totta a kisgyülés tagjait

A megsemmisített választás után most 20 
rendes és 20 póttagot választottak — Hosszú 
vita lolyt a közgyűlésen a gyámpénztári be­

tétek kamatlába körül
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 

hétfőn délelőtt igen nagy érdeklődés mellett 
rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen újra 
megválasztották a törvényhatósági közgyűlés 
tagjait.

A rendkívüli közgyűlést fél 10 órakor nyi­
totta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Dr. Uzonyi Barna tb. főjegyző ismertette 
a közigazgatási bíróságnak azt az ítéletét, 
amely

a megyei kisgyülés tagjainak a megvá­
lasztását alaki hiba miatt megsemmisítette.

Annakidején ugyanis dr Gaál Mihály, Kö­
vér Elek és Kiss János hajdúböszörményi 
lakosok panasszal éltek a közigazgatási bíró­
sághoz a kisgyülés választása ellen, mert a 
választáskor a szavazólapokra külön írták a 
rendes és külön a póttagokat, noha a tör­
vény szerint a rendes és póttagokat minden 
megkülönböztetés nélkül egyszerre kell vá­
lasztani. A közigazgatási bíróságnak az az 
álláspontja, hogy ez az eljárás alkalmas volt 
arra, hogy megtévessze a közönséget a ren­
des és a póttagok személyét illetőleg s ezért 
a választást megsemmisítette s újat rendelt 
el. A határozat indokai közé tartozik az is, 
hogy mivel a törvényhatóságnak csak 235 
tagja van, módosítani kell a vonatkozó sza­
bályrendeletet és

a törvény szerint a kisgyülés tagjainak a
létszámát 24-röl 20-ra kell leszállítani úgy 

a rendes, mint a póttagoknál.

Ennek megfelelően az alispán javasolja, hogy 
a szabályrendeletet módosítsák s az előírás 
szerint 20 rendes és 20 póttagot válasszanak 
a kisgyülésbe öt évre terjedő megbízatással.

A közgyűlés elfogadta az előterjesztést s 
miután ,i szabályrendelet módosításához név­
szerinti szavazás utján egyhangúlag hozzájá- 
I ültük, ,i főispán a kisgyülés tagjainak meg- 
\Líszttis;ira titkos szavazást rendelt el. Az 
' -Vik szavazatszedő küldöttség elnöke Vá- 
- z x József, a másiké pedig Köblös Samu 
volt.

Háromnegyed 12-re járt az idő, amikor
Köblös Samu ismertette a szavazás ered­

ményét.

Eszerint kiss M. József 13.3, ifi. Bcrencsy 
Gcz.i 132. dr. Czeglédy Mihály 132, Váezv 
Wse-i un. dr. Ludáfty Miklós 130. Csiba 
András i.30. dr. Hadházy Ferenc 130. dr. 
Molnár Béla 1.30, Gödény Ferenc 12*. Mesz- 
lényi Miklós I2ó. vitéz Nagy Pál 125, dr. 
Békessy Jenő 125, Bohus László 121, dr. L'i- 
várossy Lajos 121. vitéz Kőszegy Frigyes

120, dr. Simon Ernő 119, Tözsér Ambrus 112, 
dr. Csorba Antal 108, Kálmán Ferenc 103, 
tierczeg Bálint 102 szavazatot kaptak s igy 
ők lettek a kisgyülés rendes tagjai. Póttagok 
lettek; dr. Uzonyi György 41, Desewffy Ele­
mér 30, vitéz Kiss István 35, Kolozsváry Mi­
hály .32, Bagi István 32, dr. Soós János 32, 
Káliay Sándor 30, Bakóczy András 29, Ádám 
Samu 28, dr. Oláh Imre 28, Fegyveres And­
rás 28, Barbócz Zsigmond 27, Bélteky l.aios 
2ó, id. Derűién Lajos 266, dr. Győrösy Imre 
25, Tóth István 25, Hadházy Miklós 25, Mak- 
iáry Lajos 24, Csap*ó Zsigmond 23, Mikó 
Gyula 22 szavazattal. Szavazatot kaptak 
meg: Scharpf Kálmán 21, Harsányl Béla 21, 
dr. Lévay József 21, Papp János 15 szava­
zatot

FELIRATOK A KORMÁNYHOZ.
Egyed János szolgabiró ismertette ezután 

békésvármegyének, valamint Szeged és Haj­
dúböszörmény városoknak a szegények in­
gyenes gyógyellátása, a hadigondozottak 
megélhetésének biztosítása, valamint a hadi- 
kölcsönkötvényck valorizációja érdekében 
hozott határozatait. A közgyűlés kimondotta, 
hogy hasonló szellemű feliratokat Intéz a 
kormányhoz. Ugyancsak felír a közgyűlés 
Debrecen város és Fejérmegye átiratai foly­
tán a vitézség! érempótdijak megváltása, 
illetve folyósítása érdekében.

Hosszú vita keletkezett a Hajdúnánási Ta­
karékpénztár R.-T. és több vidéki takarék- 
pénztár kérelme körül. Ezek azt kérték, hogy 
az 1930. évre náluk gyümölcsözés végett el­
helyezett

XS á ni pénztári betétek után mérsékeljék 
a 9 százalékos kamatlábat.

Ezt a kérelmet az alispán, illetőleg a kisgyü­
lés nem teljesítette és igy a közgyűléshez 
fordultak.

V á c z y József hangsúlyozta, hogy ezek az 
intézetek szoros összeköttetésben állanak a 
Nemzeti Bankkal, amelynek rendelkezése 
szerint a bankoknak nem szabad 7 és fél 
százaléknál magasabb kamatot fizetni a be­
tétek után és II és fél százaléknál nagyobb 
kamatot szedni a kölcsönök után. Egy vidéki 
kisbanktól nem lehet többet kívánni, mint a 
Nemzeti Banktól.

C s e k c Sándor árvaszéki elnök hangoz­
tatta. hogy a vármegye az ilctő Intézetekkel 
magánjogi szerződésben van: úgy adta ki a 
Pénzeket, hogy azért egy évre 9 százalékot 
fognak fizetni. Igaz, hogy olcsóbbodott a 
pénz. de a bankoknak nem kell mindig 
nyerni.

Váez.v József indítványozta, hogy

amennyiben valamelyik bank a félév le- 
iáratakor nem akarja tovább űzetni a 
9 százalékos kamatot, engedjék meg 

neki a betét felmondását,
B u II k ő Géza Ur. tiszti főügyész elfogadta 

ezt az Indítványt.
Ekkorra a terem már nagyrészt kiürült és 

alig 20—25 bizottsági tag volt jelen. Ezek­
nek a többsége elfogadta az eredeti javasla­
tot, tehát

a megyei pénzintézeteknek továbbra Is 
9 százalék kamatot kell lizetntök a gyám­

pénztári betétek után.
Az államvasutak debreceni üzletvezetöségc 

azzal a kérelemmel fordult az alispánhoz 
hogy a haiduvármegyei vámos állomásokon 
bármely debreceni vasúti állomásra feladott 
szemes termények, úgymint: búza, rozs, két­
szeres, árpa, zab és tengeri szállítmányok 
vasúti kövezetváindijtételeit 50 százalékkal 
mérsékelje. Az ügyet dr. Nábráczky Béla ió- 
iegyző ismertette A közgyűlés egyhangúan 
úgy határozott, hogy

a szemes termények után fizetendő vas­
úti kövezetvámdijtételeket 50 százalékkal 

mérsékelni fogja,
A főispán pár perccel fél egy óra előtt 

zárta be a közgyűlést.

1 Hatalmas programot dolgozott 
I ki az uj szezonra a debreceni 

Nyári Egyetem
A iulius 27-én megnyíló Nyári Egyetem olyan 

gazdag programot Ígér, mely mindennél hat 
hatósabban dokumentálja Debreceni egyetemi 
kultúrájának fejlődését, sőt a Nyári Egyetemet 
Magyarországon Debrecenben valósitották meg 
elsőnek, még a fővárost is megelőzve.

Az előadások célja kettős. Egyrészt, hogy 
az idegenekkel megismertesse a magyar kultú­
rát, másrészt, hogy a művelődni vágyó közön­
ségnek Útmutatóul és továbbképzőül szolgáljon.

A magyar tőidről és népről szóló előadáso­
kat mozgó és vetitett képek illusztrálják s hogy 
az idegenek, de meg saját honfitársaink is meg­
ismerhessék Magyarország legszebb és legtipi­
kusabb tájait, kirándulások lesznek, melyek ol­
csóságuknál fogva minden hallgatónak lehetővé 
teszik a részvételt.

A kulturális, illetve művészeti előadások egyik 
legérdekesebb része az a hat hangverseny, 
mellyel a magyar zenét akarja a Nyár! Egye­
tem vezetősége megismertetni. Az előadásokat 
Szabó Emil városi zeneiskolai tanár tartja, a 
zenei illusztrációkat pedig ugyancsak a városi 
zeneiskola művésztanárai szolgáltatják. (Höchtl 
Margit, Búza Gábor, Sziics Gergely.) A hat 
előadás elme:

E Á régi magyar zene és a kuruckorszak.
2. A magyar népdal.
3. A magyar müzene.
4. Modern magyar zene, azonkívül gramofon 

illusztrál két előadást, melyek közül az egyik 
általában a magyar zene történetéről, a másik 
a népdalgyűjtéssel foglalkozik.

A Nyári Egyetem összes előadásai és a nyelv­
leckék a debreceni közönség számára ingyene­
sek, kivéve a zenei előadásokat és a mozgó- 
fényképes előadásokat, összesen kb. 12 elő­
adás. Itt a nagy költségek miatt a debreceni 
közönségtől is 8.— pengő beiratási dijat kell a 
vezetőségnek kérnie, ami végeredményben egy 
mozijegynél is olcsóbb. De hogy a hangverse­
nyeket azok számára is hozzáférhetővé tegyék, 
akik csak ezeket akarják látogatni, a Nyári 
Egyetem vezetősége 5 pengős bérleti jegyeket 
bocsát ki, melyek a hat zenei előadáshoz be­
lépőjegyül szolgálnak. Ezeket később megállapí­
tandó helyen fogják árusítani.

A hat előadás időpontja a következő:
1. A magyar zene története (gramofon) ju- 

jtilius 31.
II- Régi magyar zene (Szűcs Gergellyel) 

augusztus 4.
III. A magyar népdal (Simon István daléne­

kessel) augusztus 7.
IV. A magyar müzene (Höchtl Margit és 

Buza Gáborral) augusztus 11.
V. A modern magyar zene (Höchtl Margit és 

Buza Gáborral) augusztus 14.
VI. A magyar népdalgyűjtés (gramofonnal) 

augusztus 18.
A hangversenyek este 8 órakor kezdődnek 

a Városi Zeneiskola dísztermében.
Kéts Vielen, hogy ezek a koncertek a magyár 

zcnekul ura cs a magyar zenei művelődés ügyét 
nagy lépéssel fogják előbbre vinni.

Mim a múlt évben, úgy az idén is a legna­
gyobb érdeklődés mutatkozik a külföld részé­
ről a Nyári Egyetem iránt. Legnagyobb az ér­
deklődés a lengyelek részéről, akik czidén na­
gyobb számban .akarnak résztvemii a Nyári 
Egyetem kurzusán. Azonkívül már felvétettek 
a hallgatók sorába: két észt, négy finn, H né­
metországi és egy bolgár hallgató.

A Nyári Fgyctcm Debrecen egyik legnagyobb 
idegenforgalmi faktorává 'növi ki magát.

1930 julíu«

nm
A DEBREC1

Kiadóhivatal . 
Fiókkiad óhiveíal 
Srerkesatoiég n 
Saerkeixtőség éj

_ Vásáry 1 
badságon. Vási 
hétfőtől egy 1 
A polgármeste 
váron és Ausz 

— Az Ady-tár 
pókban jelent im
sorozatának első 
verseinek fordít:' 
moly irodalmi é 
ses füzetet, amc 
könyvárusi forga 
jai Ingyen kapiá 
folyamatban van 
_ Dr. Tessler 

nöiigyvéd. Vasár 
védi vizsgát a h 
jelölt, dr. Tessler 
össze 25 éves cs 
Magyarországon, 
ben folyt le és ; 
ügyész elnökölt, 
kérdéseket adott 
az öröklési jog 
birtokperek pdob 
Gusztáv a perjog 
dezetl és dr. le 
niien megfelelt. A 
után melegen gr; 
ler Dóra debrece 
ler Ernő orvosija 

— A szemorvo 
tétet ért. A IV 
vasárnap fejezte 
gyűlését és orsz: 
gresszuson Albric 
Vajda Géza, Blasl 
dór, Horváth Bé 
zsef, Klein Mikló: 
inagasszinvonalu 
ebed volt, délután 
vevői kirándultak 

— A debrecei 
démián az. 1930- 
jegyzések már n 
mia 600 holdas 
internátus is ren 
gatóság jó és olt 
Érdeklődőknek a 
részletes tájékoz!

— Debrecenbe 
kot. A debreceni 
baton éjjel Lajos 
osztályos diákot 
eltűnt napokkal 
kott a vizsgán s 
A rendőrség táv: 
löket.

— Házasság, í 
ezi Kató házass; 
nánás.)

— Cigány misi 
házban. A Szap 
baptista imaházb 
kor előrelátható! 
cigányok misszic 
főcélja a cigányi 

— A cipész, ci 
Pucskészitő szakt 
tán) este fél 8 ó 
szakosztályi ülés 
h°gy az ülésen 
" jgy többek ki 
való beszámolás 
tagok teljes szán 

ezúton is ké 
sege.

Sirki
Megboldogul 

•pánk ”

Csilla
10 órakor lesz



k a félév le- 
ább fizetni a 
ngedjék meg 
Jását.
gyész elfogadta

részt kiürült és 
>lt jelen. Ezek­
eredeti iavasla-

továbbra is
Inlök a gyáni- 
tán.
üzletvezetösége 
az alispánhoz, 

los állomásokon 
omásra feladott 
üuza, rozs, két- 
'I szállítmányok 
50 százalékkal 
ráczky Béla id­
les egyhangúan

Izetendö vas- 
0 százalékkal

egy óra előtt

t dolgozott 
debreceni 

:m
I Egyetem olyan 

mindennél hat 
ecetii egyetemi 
Nyári Egyetemei 
valósították meg 
egelőzve. 
Egyrészt, hogy 

a magyar kultu- 
ni vágyó köztitt- 
pzőiil szolgáljon, 
szóló előadáso- 

isztrálják s hogy 
itársaink is meg- 
szebb és legtipi- 
znek, melyek ol- 
gatónak lehetővé

előadások egyik 
at hangverseny, 
1 a Nyári Egye- 

Az előadásokat 
tanár tartja, a 

ancsak a városi 
iáitatják. (Höchtl 
ergely.) A hat

kuruckorszak.

nkiviil gramofon 
közül az egyik 

iietéröl, a másik

lásai és a nyelv- 
tárnára ingyené­
it és a mozgó­
ién kb. 12 elő­
áll a debreceni 
tási dijat kell a 
edményben egy 
;y a hangverse- 
irhetővé tegyék, 
igatni, a Nyári 
bérleti jegyeket 
előadáshoz be­

lsőbb megállapl-

ivetkező: 
(gramofon) ju-

ics Gergellyel)

István daléne-

:hll Margit és

löchtl Margit és

(grainofonnal)

ff> MIREKfl
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telei oneeámai;

Kiedóhrvetel..................................................18
Flókkiedóhivalel és kölcsénhSnyvier S—75
SierbeMlő.ég nappal............................... 10—50
Szerkesztősé* éjjel..................................... 18 és 812

_ Vásáry István dr. polgármester sza­
badságon. Vásáry István dr. polgármester 
hétfőtől egy hónapi szabadságra megy. 
A polgármester szabadságát Balatonföld- 
váron és Ausztriában fogja tölteni.
_ Az Ady-társaság első kiadványa. A na­

pokban jelent meg az Ady-társaság kiadvány- 
sorozatának első füzete: Rimbaud válogatott 
verseinek fordítása Kardos Lászlótól. A ko­
moly irodalmi értékű, Ízléses kiállítású ver­
ses füzetet, amely egyelőre még nem került 
könyvárusi forgalomba, az Ady-társaság tag­
jai Ingyen kapják meg. A füzet szétküldése 
folyamatban van.

— Dr. Tessler Dóra, a legújabb magyar 
nöiigyvéd. Vasárnap reggel tett sikeres ügy­
védi vizsgát a legújabb magyar női ügyvéd­
jelölt, dr. Tessler Dóra. Az ui ügyvéd mind­
össze 25 éves cs ő a legfiatalabb ügyvéd ma 
Magyarországon. A vizsga a kúria épületé­
ben folyt le és azon Vargha Ferenc korona- 
úgyész elnökölt. Kovácsy Dénes magánjogi 
kérdéseket adott fel az ügy véd jelölttiőnck, 
az öröklést jog részletei után a sommás 
birtokperek pdoblétnájáról kérdezte, Vincent! 
Gusztáv a perjogból és a végrehajtásból kér­
dezett és dr. Tessler Dóra mindenre kitü­
nően megfelelt. Az ui nőiigyvédnek a vizsga 
után melegen gratuláltak kollégái. Dr. Tess­
ler Dóra debreceni leány, testvére dr. Tess­
ler Ernő orvosnak.

— A szemorvosok debreceni kongresszusa 
téget ért. A Magyar Szemorvos Társaság 
vasárnap fejezte be Debrecenben tartott köz­
gyűlését és országos kongresszusát. A kon­
gresszuson Albrich Konrád, Hollós László, 
Vajda Géza, Blaskovics László, Fazekas Sán­
dor, Horváth Béla, Illés Péter, Dallos Jó­
zsef, Klein Miklós és Boros Béla tartottak 
inagassziiivonalu szakelőadást. Délben disz- 
ebtd volt, délután pedig a kongresszus részt­
vevői kirándultak a Hortobágyra.

— A debreceni m. kir. gazdasági aka­
démián az, 1930—1931. tanévre az elő­
jegyzések már megkezdődtek. Az akadé­
mia 600 holdas gazdaságában egészséges 
internátus is rendelkezésre áll, hol a hall­
gatóság jó és olcsó ellátásban részesülhet. 
Érdeklődőknek az akadémia igazgatósága 
részletes tájékoztatót küld.

— Debrecenben elfogtak egy pesti diá­
kot. A debreceni rendőrség elfogta szom­
baton éjjel Lajos Ferenc budapesti IV. 
osztályos diákot, aki szüleinek lakásáról 
eltűnt napokkal ezelőtt. A diák megbu­
kott a vizsgán s félelmében elbujdosott.
A rendőrség táviratilag értesítette a szü­
lőket.

— Házasság. Somorjai László és Daró- 
cz‘ Kató házasságot kötöttek. (Hajdú­
nánás.)

— Cigány misszionárius a baptista ima- 
nazban. A Szappanos u. 23. alatt levő
aptista imaházban kedden este fél 8 óra- 
őr előreláthatólag Stefanov, a bulgáriai 

cigányok misszionáriusa tart előadást és 
°célja a dgánymisszió föllcnditése.
~ A cipész, cipöfelsőrészkészitő és pa- 

Pucskeszitfí szakosztály e hó 2-án (szer­
ei) este fél 8 órakor az ipartestületben 

lakosztályig ülést tart. Tekintettel arra, 
°Sy az ülésen több igen fontos tárgy 

‘KV többek között a budapesti útról 
* o beszámolás is napirendre kerül — a 
agok teljes számú és pontos megjelené- 

ségeCZUt°n *S a szakosztály elnök-

— Betegségemből felgyógyultam, mun- 
mat a Styl szalonban (Hatvan ucca 13.) 
gkezdtem. B. megrendelőim további

ORását kérem. B. Kurtás Rózsi. 
dnlTi - -°netnyi,v®nitós- Ezúton mon- 
és |y°SZ°"etet mindazon jóbarátoknak 
anJ- lsaier°söknek, kik boldogult édes- 
t51tht'i ^a'a'a feletti fájdalmamat részvé­
li,. enyhiteni igyekeztek. Fülöp Mik-
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Léggömböt ingyen adok!

Króh utóda Hegedűs
cégnél

Dégenfeld tér 10.

Ne áltassa magát azzal, hogy készpénzáron 
kapja az árut akkor is, ha hitelbe veszi. 
Vásároljon készpénzért, mert ha 
gondolkodik önmagától rájön, hogy senki 
sem árusíthat hitelbe — készpénzárakon.

Mosóselyem haris­
nya 1.38, 2.48 fill.

Bemberg harisnya 
3.98 fill.

Rojtos szalvetta 
18 fill.

Flór harisnya div. 
színekben 1.98 fill.

Műselyem strand 
kabát 7.90 fill.

Gyapjú strand 
kabát 12.90 fill.

Nehéz minőségű 
selymharisnya 

5.90 fill.

Férfi ing div. elejü 
2.98, 3.98, 4.98, 

5.98 fill.

Női fehémemüek 
óriási tételben. 

Combiné 2.68, 3.98, 
4.90, 5.90 fill.

Színes Nansu fe­
hérneműre 88, 
1.38, 1.98 fill.

Gumi fürdősapka 
48, 58, 68 fill.

Gyermek fürdőtricó 
1.98 fill.

Női hálóing 3.38, 
4.90, 8.90, 9.90 

fillér.

Csodaszép nyak­
kendő 98, 1.58, 

1.98 fill.

Gyermek trikó 
99 fillértől.

Himz. gyermek- 
tricó 1.38, 1.78, 

2.28 fill.

Frottír fürdő kabát­
gallér 13.90 fill.

Gumi fürdőcipő 
2.38 fill.

Konyharuha 
78 fillér.

Ray» Köper 
mtr. 1.38, 1.98 fill.

Zsebkendők 
38 fill., 48 fill.

Mosó selyem mtr. 
1.88, 2.48, 3.28 fill

Frottír kelme 
mtr. 9.90 fill.

Fehér Panama 

apacsing 3.68, 

5.98, 6.98 fill.

Nehéz minőségű 
magyar crep de 

chin mtr. 6.90 fill.

Rózsás bútor creton
1.28, 1.68 fill.

Strandkabát kelme 
mtr. 1.28, 2.28 fill.

Női vagy férfi uszó- 
ruha 2.98 fill.

Fürdőöv, gummi 
1.28, 1.98 fill.

Gyapjú fürdőruha 
7.90, 12.50, 18.90 

fillér.

Lame selyem 
mtr. 1.48 fill.

Nadrágtartó 98 fill., 
1.78 fillér.

Kerti abrosz 
4.78 fillér.

Fél delén, m v. 
95, 1.28, 1.38 fill.

Férfi duplagallér, 
div. fazon 79 fill.

Férfi zokni 39 fill., 
78 fill., 1.28 fill.

Grenadin, szép 
minták, mtr. 1.68

Crepe mongol, tiszta selyem, 
egész nehéz minőség mtr. 9.90 fill.

Flanell takaró 
2.38, 5.98, 6.90 fill.

Aranyérnél és az evvel járó béldugulás, 
repedés, kelés, gyakori vizelési inger, de­
rékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szé- 
diilési roham eseteiben a természetes „Fe- 
■onc József” kcserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajok orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-cgy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. A Ferenc 
lózsef keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszcrüzletekben kapható.

► «*• <• <a* <• «* 4> se

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Cseresznyeszüreti mulatság az Újvá­
rosi úti olvasókörben. Julius 5-én, szom­
baton este 8 órai kezdettel rendezi meg 
nagyszabásúnak Ígérkező cseresznye­
szüreti mulatságát az Újvárosi úti olva­
sókör (Pozsonyi ut 16. sz. a.), mely alka­
lomra kényelmes nyári helyiségét a ren­
dezőség gazdagon disziti fel. A rendező- 
bizottság egyébként a szüreti mulatság 
előkészítési munkálatainak folytatólagos 
megbeszélése céljából e héten szerdán 
este is ülést tart a körben s egyszersmind 
a pásztorlegények és pásztorlányok ci- 

■ gányzene mellett a bevezető táncpróbát 
is megtartják. A pásztorkodás szerepét 
Kun Sándor Takaró Mancika, Domo­
kos Sándor Tarr Ica, Klein Márton 
Tarr Rózsika és Grega Lajos Kleinem 
Mancika töltik be. A rendező-bizottság 
kedves és értékes jutalmat tűzött ki úgy 
a legügyesebb pásztorlánynak és legény­
nek, mint az ez alkalommal legügyetle­
nebbnek bizonyult tolvaj részére. Termé­
szetesen nem fog hiányozni a szokásos 
konfetti és szerpentin csata sem. A ze­
nét Virágh János és cigányzenekara 
szolgáltatja. Általában a szívesen látott 
vendégek kényelméről a legteljesebb 
gondoskodás is megtörtént. A meghívók 
már szétküldettek. Akik nem kaptak 
volna, de arra igényt tartanak, ezirányu 
megkereséseikkel szíveskedjenek a ren­
dező-bizottsághoz fordulni (Pozsonyi ut 
16.) Szünetben terített asztalok mellett 
lehet szórakozni, tehát ételnemüek hoz­
hatók. Hűsítő italokról a helybeli kotes- 
máros gondoskodik. Belépődíj vigalmi 
adó nélkül mindössze egy pengő. Tekin­
tettel arra, hogy a mulatság tiszta jöve­
delme az olvasókör saját telkén emelendő 
kulturházának építési költségeire lesz 
fordítva, felülfizetéseket szívesen fogad 
és hirlapilag nyugtáz a vezetőség.

aSINGER mRROGEPEK
MÉors A LEO«J ÓBBAK. 1

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. I. emelet.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

— MIELŐTT SZÖVETET VÁSÁ­
ROL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG 
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, KIS­
TE MP LOMB AZÁR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

— SZINEHAGYOTT RUHÁKAT 
KIFOGÁSTALANUL FEST KONCZ 
KELMEFESTŐ, PÉTERFIA UCCA 30., 
SZENT ANNA U. 2., PIAC UCCA 16.

Nyakgyöngyök, disztük legújabb di­
vatban Kántor Ernő és Társánál.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

«►•fr«** A-

IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
• KÖLCSÖNKÖNYVT ARÁBA. m

mDZßöVpzinHfiz
eOCÜKR4TÉR.

Ma, kedden:
CSAK L G Y KISLÁNY 

A/, első magyar beszélőfilm kerül bemutatásra. 
Eggcrt Márta és Jávor Pál főszereplésével, 

lis a kisérő miisor.
Előadások: 6, 8 cs 10 órakor. 

Jcgyclnvch'l állandóan!
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DOKTOR.
A Bocskay többek között arról is neve­

zetes, hogy a kék-sárga csapatban ját­
szott az eddig egyetlen magyar doktor 
professzionista futballista: dr. Fejér 
Rudolf. Ma már nem Fejér az egyetlen 
magyar doktor-futballista és érdekes vé- 
letlenség, hogy a második is a Bocskay- 
ból került ki: Baik Imre, a Bocskay FC 
másik hátvédje a 
szegedi tudomány- 
egyetemen jogtu­
dományi doktorá­
tust szerzett.

Baik Imre dr. 
megalakulása óta 
játékosa a Bocs- 
kaynak, azelőtt, 
mint amatőr aratott 
sok sikert. A na­
gyon rokonszenves, 
tsöndes, szerény, 
igazi úri futballis­
ta általános népsze­
rűségnek és szere­
tetnek örvend úgy Dr. Baik Imre.
ítékostársai, mint a sportközönség kö-

Megkezdődött a világ­
hírű Fischer kalapok

Mozaószinházak műsora:

URÁNIA.
T#h*om 12-61.

Ma 7 és 9-kor

Csak 16 évin leliilieknek! 
teljes hangos műsor.

1. liszuk hónában. (Hangos utleiró ülni.)
2. Ki a Tigris2 (Az Ufa bűnügyi hangos 
filmje, a főszerepekben: Charlotte Susa és

Harry Frank.)
A betétdalokat Willi Kollo szerezte.

3. Mészáros 12.14. Végh, a tavalyi országos 
ifjúsági bajnok háromszor belépett és még a 
döntőbe sem tudott bejutni. Egyik belépett 
dobása 13.49 volt.

200 méteres síkfutás: 1. Szobonya 23.8. 2. 
Csiszár. 3. Dr. Páter.

1500 méteres síkfutás: 1. Móna 4 p. 28.1. 
2. Motika.

Gerelyvetés: 1. Soós 49.75. 2. v. loth
47.20. 3. Gally 40.87 m.

110 méteres gátfutás: 1. Gallé 18.8. 2. Dr. 
Mihálka. 3. Márkus.

Magasugrás: 1. Gál 174. 2. Létray 170. 3. 
Kuruc 165.

400 méteres síkfutás: I. liede 54. 2. Kö­
vesd! 54.6. 3. Csiszár 55.

Hármasugrás: 1- Létray 12.48. 2. Stolp 
12.41. 3. Gallé.

rében, a Bocskayban is eredményesen, 
gén jól szerepelt, sőt nem egy mérkő- 
lésnek hőse volt.

Doktorráavatása alkalmából nagyon 
sokan keresték fel gratulációjukkal dr. 
Baik Imrét, aki doktorátusával nemcsak 
magának, hanem a professzionista fut- 
balljátékosoknak is tisztességet szerzett, 
megmutatva, hogy a nemrég még helyte­
lenül lenézett professzionista labdarugó 
gárda tagjai a polgári életben is kitü­
nően megállják a helyüket.

MÁSODIK ZÁGRÁBI MÉRKŐZÉSÉN 
IS GYŐZÖTT A BOCSKAY.

Bocskay—flask 4:1 (11:0). \
Vasárnap játszotta a Bocskay második 

mérkőzését Zágrábban és meglepő szép játék 
után 4:1 arányban győzött. Az I. félidőben 
nem esett gól, de szünet után magára talált 
a debreceni csatársor és Markos, leleky és 
Yincze révéit a szép akciók eredménnyel vég­
ződtek. Reviczky szabadrúgásból elért góljá­
val mát 4:0-ra vezeteti a Bocskay, amikor a 
vendéglátó csapatnak sikerült elérnie tisztelet 
gólját.

A Bocskay csapatában az I. félidőben 
Sághy centerhaliot, a kölcsönkért Magyar 
)>edig balhalíot játszott. Szünet után Magyar 
lett a centerlialf, Kevicky elfoglalta szokott 
posztját és a változtatás előnyösnek bizo­
nyult, mert ettől kezdve a csapat lényegesen 
jobban játszott.

A debreceni tenniszezök újabb győzelme 
a Rothermere Kupában.

Vasárnap Alag tellhiszcsapatával mérkőzött 
Debrecen csapata a Rothermere Kupa küz­
delmei során és biztos győzelmet aratva ju­
tott tovább. Debrecen következő ellenfele 
Szeged csapata lesz-

A Debrecen-Alag mérkőzés részletes ered­
ményei a következők:

Női egyes: Nagy D. (D)..Párducáé (A)
6:11 6:0.

Férfi egyes; Báró Vay (D) -Kleisner (A) 
6:1, 6:4, 6:2.

Leitner (II)—Heft (A) 6:0, :6;2, 6:4.
Vegyes páros; Báró Vay. Nagy Duci (D) 

Kleisner, Párducné (A) 66:2, 5:7, 6:4.
Férfi páros: Kleisner, Hesp Brokes. .lu­

ll ász 6:4, 3:6, 6:2, 2:6. A Brokes Juhász 
pár sötétség miatt feladta.

Újpest—Irun .1:1 (1:1).
Géni, junius .30. A genfi nemzetek tornáján 

hétfőn délután az Újpest, Magyarország baj­
nokcsapata játszott az Irunnal, Spanyolország 
bajnokcsapatával. A mérkőzést kemény küz­
delem után az Újpest 3:1 (1:1) arányban
nyerte meg.

Gyenge eredmények a kerületi bajnoki 
atlétikai viadal második napján.

Vasárnap zailott le a kerületi atlétikai 
bajnoki verseny második napja, amely igen 
gyenge eredményeket és nivótlan küzdelme­
ket eredményezett. Részletes eredmények: 

Súly dobás: 1. Stolp 12.99. 2. Gally 12.17.

propaganda árusítása

Frank Edénél
vármegyeház mellett.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor.

Békeffy László és társulatának kabaréelő­
adása. Az Andrássy úti színház legjobb tréfái 
és magánszámai és léadó Sándor legmulatsá­

gosabb dalaival.

Rendes helyárak 50 fillértől.

Ifjúsági számok:
400 méteres gátfutás: 1. Szentiványi 1 p.

5.8. 2. Kis.
800 méteres síkfutás: 1- Arday 2 P 10.3.

2. Velekey. 3. Bálint.
Rúdugrás: 1. Szeremley 290.. 2. Bálcsy

2.70.
Diszkoszvetés: 1. Kínál 35.06. 2. Gallé

14.73. 3. Kossutka.
400 méteres gátfutás: 1. Szentiványi 55. 2. 

Arday. 3. Palicska.
100 méteres síkfutás: 1. Weisz DTE 11.5.

2. Ráthonyi DTE: 3. Pipcsák Sz. MÁV.

Debreceni rendőrtisztek csapata negyedik lett 
a székesfehérvári vívóversenyen.

Vasárnap fejeződtek be Szökésiekévváiott 
a rendőrtiszti vivóversenyek, amelyeknek 
egyéni számában Schröder (Budapest) győ­
zött. — A csapatversenyben szintén Buda­
pest csapata lett az első, mig a debreceni 
rendőrtisztek csapata negyedik helyen vég­
zett. _ Az egyéni versenyben Urbancsik
(Debrecen) 6-ik lett.

Egy héttel későbbre halasztották a Bocskay 
Kupa-avató vacsoráját.

Szerda estére tervezte a Bocskay Kupa­
avató bankettjét, amely igen nagysikerűnek 
Ígérkezett, A szombat—vasárnapi kassai 
mérkőzésekre tekintettel a Bocskay vezető­
sége úgy liatározott, hogy a bankettet egy 
héttel később, vagyis július 9-én, szerdán 
rendezi meg.

Rekordok az uszásban és az atlétikában.
Vasárnap rendezte a III. kér. 1 VE úszó- 

versenyét, amely két pompás hölgyrekordot 
hozott. A méteres syorsuszás Il-od osztá­
lyúak részére kiirt számban Lenkei Ilonka 
1 perc 17.2 mp. pompás rekordidő alatt győ­
zőit.

A 400 times gyorsuszás válogató versenyen 
Tóth lonka 6 p .32.2 mp. kitűnő idővel szin­
tén ni rekordot állított te!

A budapesti atlétikai bajnokság 200 méte­
res versenyében Raggambi 21.8 mp, idővel 
állított fel uj rekordot.

ÉSZAK—KELET 3:1 12:1).
Gyöngyösön mérte össze ereiét vasárnap a 

két alszövetsúg Válogatott csapata és küz­
delmükből Észak került ki megérdemelt győz­
tesként. Kelet csapatából a legjobb játékosok, 
a nyíregyháziak hiányoztak és a debreceni 
anyag még nagyon gyenge ahhoz, hogy ha­
sonló küzdelmekben a kerület sportját repre­
zentálják.

A keleti csatársor tehetetlen játékot muta­
tott. A lialfsorhan egyedül Pálinkás állta 
meg helyét, mig a védelemben Barta és Er­
délyi voltak lók. Kelet egyetlen gólját Ma­
gyar lőtte.

Futball eredmények.
Vasas—Vac FC 2:1 (1:0). BEAC DF.AC

5:3 (2:3). Főiskolai bajnokság. Ferencváros— 
Polonia 5:0. Bástya—Gradjánszky (Eszék) 3-2.

A Hungária legyőzte első amerikai ellenfelét. 
Hungária—Atalaute 5:1 (2:1)

A Hungária csapata vasárnap délután ját­
szotta első turamérközését Mexikó fővárosá­
ban az Atalaute ellen. A kék-fehérek a követ­
kező csapattal állottak fel: Fehér — Mándy. 
Kocsis —• Reinmer, Kiéber. Sebes Varga, 
Skvarek, Kalmár, Hires, I it kos. A magyar 
csapat 5:1 (2:1) arányban győzött. A Hun­
gária góllövői: Kalmár (2), Hires, Skvarek, 
Varga.

Gyönyörű időben 6000 néző előtt folyt le 
a mérkőzés. Ragyogóan játszott Kalmár.

Rendőrtisztek országos vivő- és céllövö- 
versenye. Vasárnap fejezték be az orszá­
gos rendőrtiszti vivő- és céllövőversenyt. 
A kardvívás végeredménye a következő: 
Egyénileg: 1. Schréder Gyula (Budapest).
2. Vitéz Szereday József (Szombathely).
3. Duha Jenő (Pestvidék). 4. Dingfelder 
Imre (Pestvidék). 5. Eckl Viktor (Pest­
vidék). 6. Urbancsik Ede (Debrecen). 1. 
Nagy János (Győr). A győztes Schréder

go/.ik a C-sokonai-szinhúz rendes ltelyárainál; 
titkára. Déri Béla ti hétiéig; (ütést már meg­
kezdte.

Szerződtetés a Csokonai-szinházhoz.
Mint megírta a Debreceni Független Új­
ság, a Csokonai-szinház jövő évi társula­
tának a gerince már megvan, Kardoss 
Géza színigazgató mát megkötötte a szer- 
zödéseknek egy jelentős részét. Most még 
egy szerződés jutoct nyilvánosságra: Kar­
doss Géza segédszubrettnek szerződtette 
Horváth Lucyt, a Rózsahegyi-iskola és 
Erényiné Rossi Rosina énekiskolájának 
most végzett1, tehetséges növendékét.

KÖZGAZDASÁG*“

Minőség;
a legfinomabb nyúlszőr.
Gyulának 8, a másodiknak helyezett Sze­
reday Józsefnek, valamint a harmadiknak 
helyezett Duha Jenőnek 7—7 győzelme 
volt. Csapatversenyben: 1. Pestvidék 21 
ponttal. 2. Szombathely 18 ponttal. 3. Bu­
dapest 10 ponttal. 4. Debrecen 6 ponttal. 
A céllövőversenyben egyénileg: 1. Pintér 
Arnold Budapest 97 ponttal, aki a székes- 
fehérvári rendőrtisztikar Teller Gyula 
vándordíját nyerte. 2. Haraszthy Vince 
Budapest 96 ponttal. 3. Dombay Jenő 
Szombathely 95 ponttal. 4. Vitéz Boskó 
Mihály 95 ponttal. A harminc helyezett 
közül huszonöt tiszteletdijat kapott. A hu- 
szonhetediknek is kilencven pontja volt. 
A céllövöcsapatversenyben : 1. Szombat­
hely 5380 ponttal. 2. Budapest 5350 pont­
tal. 3. Pestvidék 5290 ponttal. 4. Székes- 
fehérvár 5280 ponttal. 5. Szeged 5140 
ponttal. 6. Debrecen 5050 ponttal.

Az alakulóban levő tiszántúli galamb­
lövő egyesület 5-én és 6-án a debreceni 
méntelep háta mögötti gyönyörűen be­
rendezett pályáján propaganda versenyt 
rendez. — A rendezőség, melynek élén 
Versényi Tibor kincstári főtanácsos, ve­
zérigazgató áll, mindent megtesz e nagy­
sikerűnek Ígérkező verseny érdekében. 
Belépődíj nincs.

A kukorica drágult, a búza és a rozs 
olcsóbbodott az árutőzsdén.

A készáruvásáron búzából ma sem volt for­
galom, mert a vidékeit most is éppen annyira 
bizonytalannak látják a helyzetet, mint a múlt 
héten. Névleg a bttza 20, a rozs pedig 10—15 
fillérrel volt olcsóbb, mig a tengeri 30, a zab 
25 fillérrel drágult. A lisztárak nem változtak. 

Határiáőiizlet: Búza: Okt. 18.80, zárlat 18.39 
-18.41. Rozs: Okt. 11.42, zárlat 10.95—10.96, 

Tengeri: Jul. 13.66, zárlat 13.46—13.49, aug. 
13.80, zárlat 13.70—13.72. Tranzitótengerh Jul. 
12.01, aug. 12.30.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 20.20—20.45, 
78 kg 20.50-20.75, 79 kg 20.80-21.05, 80 kg 
20.95—21.20, (tiszai 77 kg 19.55—19.85, 78 kg 
19.75—20.00, 79 kg 19.90—20.40, 80 kg 20.10- 
20.50.

Valutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.75—27.90, Belga 

frank 79.70—80.10, Cseh kor. 16.92- 17.02, Dán 
kor. 152.60—163.20. Dinár 10.04—10.12, Dollár 
568.60—570.60, Francia frank 22.35—22.65, Hol­
landi forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 63.85 
—64.15, Lei 3.36—3.40, Leva 4.11—4.17. Ura 
29.85—30.15, Német márka 136.00—436.60, Nor­
vég kor. 152.65—153.25, Osztrák schlling 80.55 
—80.95, Svájci frank 110.70—111.20, Svéd ko­
rona 153.20—153.80.

Debreceni sertésvásár. A mai vásárra felhaj­
tottak 650 darab kövér és 500 darab sovány 
sertést. A kövér sertések árában — a lanyha 
budapesti és külföldi piacok jelentéseinek ha­
tása alatt — javulás állott be. Kivételesen 1.08 
pengőt is fizettek. Általában azonban az árak 
0.99—1 P között váltakoztak. Sovány sertésben 
— tekintettel a meleg időjárásra — alig volt 
kereslet.

színház művészet
Julius 5-én kezdi meg debreceni vendég­

játékát az Országos Kamaraszínház.
Alapi Nándor Országos Kamaraszínháza, 

amely hét esztendő óta igen jelentős és érté­
kes munkásságot fejt ki a magyar vidék szín­
házi kultúrájának emelése érdekében, az idén 
is ellátogat Debrecenbe, immár harmadjára.

Az Országos Kamaraszínház társulatát Deb­
recen közönsége nagy érdeklődéssel várja, hi­
szen két vendégjátéka a legkellemesebb im­
pressziókat hagyta maga után.

Az Országos Kamaraszínház július 5-ikén, 
szombaton kezdi meg debreceni vendégjátékát 
a Csokonai-szlnházban, Uiházy György vígjá­
tékéval, A lielvznay-assznnyok-kn], amelynek 
előadásával Budapesten is igen figyelemre méltó 
sikert ért el.

A Kamaraszínház olcsóbb helyárakkal dől

Nyilt-tér.*)
Mindenféle ruhaszöveteket, selymedet 

csoda olcsón vásárolhat Batthyány u. 13., 
udvarban.

• B rovatban költöttéként nem vállal fel«- 
Ilim fifl-rt sem a werkeeatőaég, sem a k>aao-

Vb. 705. szám. 1930.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. 1k- 
II. 36.415—2. szánni végzése folytán 27.78 pengő 
töke a fizetett összeg betudásával, ennek meg 
Ítélt kamatai és 16 pengő eddigi és a még m 
merülendő költségek behajtása végett dr. Len c 
Gyula ügyvéd által képviselt Duna Alt. Bizto­
sító rt. cég javára 1930. évi július hó 3. napjá­
nak d. u. 5 órakor Debrecenben Sest,iker 
Bárczys u. 7. és folyt. Komlóssy ut 52. szám" 
háznál 1020 pengőre becsült ingók, u. m.: abla­
kok, épületfa stb. bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak.

Tihanyi Vilmos bír. végrehajts

M. KIR. TISZA ISTVÁN TUD. 
EGYETEM GAZDASÁGI HIVATAL 
1614/16—1930. gh. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István 
dományegyetem gazdasági hivata a 
julius lió 8-án d. e. 10 órai kezdettel iW. 
vános versenytárgyalást tart az ef>y _ ,
internátus részére készítendő uj u
t5 Ajántí'i űrlap és a szállítási feltételek 

a hivatalos órák alatt az egyetemi g 
•sági hivatalban szerezhetők be.

Debrecen, 1930 junius hónap du- 
Dt. Balogh Gyula *. »• 

egyetemi gazdasági hív. tgazg
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:eri 30, a zab 
íem változtak, 
0, zárlat 18.39 
t 10.95—10.96. 
—13.49, aug.
tótengeri: Jut.

X 20.20—20.45, 
-21.05, 80 kg 
-19.85, 78 kg 
80 kg 20.10—

>—27.90, Belga 
,92- 17.02, Dán 
—10.12, Dollár 
35—22.65, Hül­
yéi zloty 63.85 
1.11—4.17, Lira 
0—136.60, Nor- 
: schlling 80.55 
1.20, Svéd ko-

vásárra felhai- 
I darab sovány 
in — a lanyha 
döntéseinek ha- 
Kivételesen 1.08 
:onban az árak 
nvány sertésben 
ra — alig volt

ymeket 
u. 13.,

,al fel«- 
, kiadó­

kért.
:átnu
abla-

1930 július f ■

Nyíregyházán önkéntes árverés alá ke­
rül f. évi julius 2-ikán d. e. 9 órakor a 
Simái utón fekvő bőrgyár teljes felszere­
léssel, 2 nagy épülettel és 2 hold földdel.

Az árverés színhelye Simái ut, bőrgyár.
Bővebb felvilágosítással szolgál: Gerö 

gondnok, Nyíregyháza, Róka ucca 4-b.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERF1A UCCA 19
M 2.Ot S’

(irenadinok, valódi francia dm 
foulard selyem
Monsünök legújabb, 100 széles 
Panama vásznak, divat színekben 
Nansu, elsőrendű minőség 
Nyers selyem, egész finom 
Selyem puplinok

178-198 
398 
59 8 
228 
158 

418 -518 
318

Csak elsőrendű garantált minőség.

Rr
Ml

gyorsankötő Bauxit cement, 
nagyszilárdságú portland- 
cement, folyam kavics és 

homok, Chamotte tég­
la, kátrányfedélle- 
mez, elszigetelő­
lemez legjutá- 

nyosabban 
kapható
w
*

Lukács Vilmos 
és Testvére

műkő és cementirugyéróhan
DEBRECEN,

KAroly Ferenc József ut 3/b.
Telefon 308

joy apróhirdetés m szőri őttxn m.u'.n
u BOYSZERhB KÉT IXKCOBU LAP -AN JlLEN K 
”E°. “1NDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VAS1A- 
OABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZ , 

IHATNAK. — ÜZLETI HI IDETKSRE MÁS TARIFA. 
ELVILÍaOSlTÁl 18, ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

wmmim
Amatőr fényképező!*!

t HA
PÉNZÉNEK NEM ELLENSÉGE,

HA
idegeit kímélni akarja,

HA
Jú felvételeket ÉS MÁSOLÁSOKAT AKAR,

HA
SZAKSZERŰ TANÁCSOT,

118fy báiki forduljon bizalommal

SZAKÁL GÉZA
fényképed szaküzletében Piac ueoa 34. síz. 
(Hegedűs és Sándor ház) aki maga is vilögbirü amatőr

Hívást, máiolitokkal együtt délelőtt 11-161 dólutin B-lg
kéezitl el. — Imperial. Kodak, Gewaert, Schleismer, Pirotz, 

Satrap. Agfa, Hauff, Ilford lemezek állandóan raktáron. 
Voigtifluder, Zeiss Icsu stb gépek ás modern képkere- 

tek nagy választékban „Takarékosság*-™ is.

bírói Árverés.
Elárverezek Debrecenben, Széchenyi ucca 57. 

sz. házban és folytatólag a Szcpessógi cs Szé­
chenyi ucca sarkán, 1930 julius 1. napján dél­
után 3 órakor 4381 R 40 f becsértékii bolti be­
rendezést és árukat.

I.őrincz Endre bir. végrehajtó.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadó
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Nézze meg
és meg fog győződni, hogy cikkeim minden 
versenyI felülmúlnak; az eddig nem létezett, le­

szállított árakban árusítok.
Strapa harisnya P —.40
Dupla talpú harisnya /’ 1.20
Hí só selyem harisnya P I 79
i.cmbcrg selyem harisnya P 2.25
Sh apu zokni P —.35
/' i at zokni l> 98
flór zokni P 1.10
I t i fi harisnya, hosszú I’ 110
Férfi llór harisnya, hosszú P 1.70
Rövid alsónadrág P I.
Reklám ing, külön gallérral P 3
Színes kombiné csipkével P 2.
Hímzett női ing P I.
Fürdő-ruhák 3-as p /.
Matróz gyermeking, 2-ös P
Miéta ing P i.
DORCO gummitalpu cipő P 2.'

sok más cikk. rendkívül olcsó árban.

MÁYER MANÓ
Simonffy ucca 1.

már nem kell szidoloznia, mert bírmilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 
gyakat nikkelei

> • Mrs • mm
Tel. 
168csak

JVélMlöxheletlen

műiden háizlardáiban

SINGER
VARRÓGÉP

MINDENT VARR. STOPPOL LS HlMtZ

Ke.duez.0 Azetési feltételek. 
Alacsony haut részletek.
S; i6£R VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

PROF. jmim
V

fc

rr n r

biztosítják a fürdő és 
egész háza zavartalan

meleg vízellátását
BYENeY ANTAL

DEBRECEN, 
ARANY JÁNOS U. 27

Telefon 937.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asetalos
ajánlja saját kínltiig

APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKLADÓHTVA-
TALUNKBAN: FERENC JÓZSEF OT (PIAC DCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
CICA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

iáit És a „Margit“-fürdő pénztáránál. —

F érjhezmennének
gazdaleány száznegyvenezer j 
pengő értékkel, özvegyasz- 
szony hatvanezerrel, izraeli­
ta leány huszonötezerrel, —1 
■Parosleány húszezerrel, tes- 
hhibás árvaleány negyven 
holdas tanyásbirtokkal. Vá-1 
laszbélyegért bővebbet. Kin- • 
C6es. Orosháza. 1816 - a

Csinos
tiszta kis lakás, egy szoba, 
előszoba augusztus 1-re ki­
adó. Libakert, Szekfü u. 14.

3685- a

Kiadó
kis szoba, konyha nádas 
épületben gyermektelennek 
havi 10 pengőért. István ut 
33. 3671 a

Egyszerűen
bútorozott kis szoba kiadó. 
Miklós ucca 21. 3700— a

Kiadó
két szobás uccai lakás 
augusztus 1-re. Szappanos 
ucca 4. 3678 a

Kiadó
egy szoba, konyha magános­
nak vagy egy párnak. Lo- 
rántffy ucca 40. 3676—a

Kiadó
..et Sz°ba, előszoba, konyha, . 
üvegezett veranda mellékbe- j Kiadó

azonna* beköl- i azonnal uccai két szoba mci- 
7 «Ö. Epreskert u. 7. I lékhelyiségekkel csendes ud- 

3649—a varban. Jókai 14. 3675—a

Kiadó
2 szoba, konyha, speiz azon­
nal. Hatvan ucca 56. Ér­
deklődni lehet Lorántffy u. 
40. 3677—a

Két
szoba, konyha és pinceszoba 
júliusra kiadó. Zöldfa u. 4.

3714 a

Julius 1-re
bútorozott szoba József ki;, 
herceg ucca 9. sz.. kereszt- 
épületben kiadó. 1883 a

Kiadó
egy nagy szoba julius 1-re. 
Ujkert, Jerikó ucca 43.

3691 a

Kiadó
elsejére uccai 2 szoba, kony­
ha, üveges csukott veranda. 
Varga u. 9. Ugyanott egy 
szoba, konyha. 3695 —a

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló ud­
vari lakás kiadó. Tiszta, 
csöndes udvar, közel a piac­
hoz. Maróthy György u. 21 

3696 -b

Kiadó

és két szoba, konyha. Érte­
kezni hétfőtől. Darabos u. 
24. 3690—a

Padlós
pinceszoba kiadó. Zugó u. 
5. 1887—a

Uccai
különbejáratu bútorozott
szoba előszoba és fürdőszo­
bával kiadó. Széchenyi ucca 
24. 1385-a

Modern
egy szoba, konyha mellék­
helyiségekkel kis családnak 
júliusra kiadó. Rákóczi u. 
56. 3687 b

uccai szoba, konyha, fás­
kamara, udvarra nyíló szoba 
julius 1-re Garai u. 21.

3698 a

Két
szoba. konyha, 
augusztusra kiadó, 
u. 30.

előszoba 
Kossuth 
3711 c

Kiadó
udvarra nyíló padlós szoba Kiadó

kettő szoba, konyha uj épü­
letben és pincelakás. Teleki 
34. 3710 a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Den- 
muzeum mellett kiadó. Cse­
repes ucca 4. 3726—a

Bútorozott
kis szoba egy személy ré­
szére kiadó. Csapó ucca 61.

3716 a

Irodának,
orvosi rendelőnek vagy ka­
lapszalonnak, hölgyfodrász­
nak alkalmas két nagy ud­
vari szoba kiadó. Értekez­
hetni Kossuth ucca 11., ke­
resztépület. 1881 a

Különbejáratu
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. era. 38. 3715—c

Szépen
bútorozott szoba kiadó. —- 
Arany János u. 23. 3648 —b
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Kt-.t apróhirdetés Ttz szóm 6tv** fillér
ÉS KÖTSZERRE KÉT REüGBlT LAP,,AN JrLBN. K 
y KG. MINDEN T01ÁHIII SZÓ 5 PILLÉR. VASFA* 
a.uin betűvel szedett szavak duplán sz.a-
MIT1ATNAK. — Ozl.ETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás is. és $-12. számú telefonon. DETÉSER

APRÓHIRDETÉSE* PELADHATÓKI FÓKIADÓHITA- 
TÁLUNKBAN : FERF.NC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4% 
szám, pióKKiADÓHivAiálunkban szécbbntí 
UCCA 2. szám, a heqedCs és SÁNDOR rr 
KÖNTVKERESKEDÉ ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁ* 

1 ATT ÉS A „MARG1T“-fCrd6 PÉNZTÁRÁNÁL. —

.'.VFTTVCT.Ar.K.
Különbé járatú

jól bútorozott világos szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 15., 
I. emelet. 1878—a

Háromszobás
udvari földscintes lakás — 
esetleg fürdőszobával kiadó 
augusztustól. Szent Anna u. 
29. 3703—c

Egy
uccai szoba kiadó. Rother- 
r.iere (Darabos) ucca 55.

3713—a

Kiadó
két különbejáratu uccai csi­
nosan bútorozott szoba. — 
Kossuth u. 26. 1869—a

Bútorozott szobát
keres háztulajdonos ur vagy 
úrnőnél úriember. Lehető­
leg hol vadászkutyatartás 
megengedtetik. Értesítést e 
lap kiadóhivatalába „Állan­
dó” jeligére kér. 1870—d

Teljesen
különálló csinosn bútoro­
zott szoba 1 —2 személynek 
kiadó. Hatvan 29. 1874-a

Modern
uriszoba fürdőszoba és tele­
fon használattal julius 15-től 
kiadó. Honvéd u. 9-j. Palo- 
taynál. 3659—b

Simonyi ut
26. és 28. közti bejárattal 
biró villában bútorozott szo­
bák kiadók. 3656—b

Nyíregyházán
forgalmas helyen egy ^ fü- 
szerüzlet trafikkal átadó. 
Cim a kiadóban. 1768—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Üzlethelyiség
berendezéssel és három szo­
bás modern lakással azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 23.

1872—a

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Kiadó
egyszerűbb tiszta egy szo­
ba, konyha, fáskamara. — 
Azonnal elfoglalható. Lo- 
rántffy ucca 42. 3651—c

Különbejáratu
csinosan berendezett 2 vagy 
3 szoba elsejétől kiadó. — 
Arany János u. 14. 1702-d

Faipari üzem,
gépekkel felszerelve, gyalu- 
padokkal eladó. Kígyó ucca 
16. 3718—a

Eladó
házhely forgalmas helyen, a 
vagongyárral szemben. — 
Túri András u. 13. Érdek­
lődni lehet Bercsényi u. 97.

3725—a

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Alkalmi vétel!
Megélhetését biztosítja, ha 
a nagy jövedelmű Csapó 
ucca 86. számú üzletes bér­
ház felerészét megvásárolja. 
Ezen ügyben kizárólag a 
Máté-ingatlaniroda tárgyal. 
Piac ucca 30. 1781—c

Egy
5 éves és egy négy hónapos 
gyermek mellé keresek egy 
jó bizonyítványokkal rendel­
kező nőt. Ajánlkozni icnet: 
Arany János u. 3., kereszt- 
épületben. 3/28—b

Magános
urinő jobb bentlakó fiatal 
leányt felvesz hosszú bizo­
nyítvánnyal. — Rothermere 
(Darabos) u. 20. 3737—a

Jégszekrényt
keresek megvételre háztar­
tásba valót. Sziberné, Szív 
ucca 12. 3702 a

Keresek
I. gimnázista leányomnak 
katholikus úri családnál, le­
hetőleg ahol I. vagy II.Egyik

üzletem vezetését havi 100 ,eányka van
pengő füzetessel es Juta-• 8 ^ M61 telje, el-
lekka átadom 300 P biz- £ Ajánlatokat az ellátási 
tositekkal rendelkező egye - kMésével kérem. Fő­
nek. Mindent fizetek, áru- ■> - --

Bor,
kellemes izü, huszonöt fillér 
ötven liter vételnél. Méliusz 
tér 13., d. u. 1—3-ig. 3650-a

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedeemérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Földbérletet
keresek, 100—250 holdas 
tanyát, lehetőleg állomáshoz 
közel. Közvetítők ajánlatai 
is elfogadom. Dömök Jenő, 
Hajdusámson. 3733—a

Földbirtok
Debrecen határában a Nagy 
cserén, hol posta, távirda és 
teherrakodó állomás van. 53 
hold, 5 szobás úri lakkal, 
fürdőszoba és kellő gazdasá­
gi épületekkel, háromnegyed 
részben búza talaj, vasúti ál­
lomástól és köves úttól 400 
méterre, a várostól 9 kilo­
méterre, előnyös ár és felté­
telek mellett eladó, vagy 
debreceni családi házzal el­
cserélhető. A birtok tehené­
szetre, tyukászatra, méhé­
szetre igen alkalmas. Érte­
kezni dr. Lengyel városi fo­
galmazó, Debrecen, Hajnal 
uccai bérház, C) lépcső.

3683—b

val ellátom. Értekezhetni: 
Árpádtér 37., üzletben.

3730—b

jegyző,
kérem. Fő- 

Nagykereki. 3672-a

Bor 60 fillér
kitűnő zamatu, kihordásra 
Dénesnél, Cegléd u. 22.

’ 1130—d

Keresek
II. és VI. gimnázista fiam­
nak külön-külön katholikus _ „
úri családnál szeptember hó chenyi ucca 31. alatt Szila 
1-től teljes ellátást. Aján- gyinál; ugyancsak itt -

Eladó
kettős ekék, lószerszámok, 
ökörszekér, autogénhegesz­
tő, lónyirógép, vashordók, 
szénavágó, kovács- és ke- 
rékgyártómühely berendezé­
sek. Megtekinthetők Szé-

Csizmadiasegédet
felveszek, strapa csizmától teljes ellátást. Ajan-i gyinai, ugyam-oan m ne
fizetek 3 P 50 f., alja mun- latokat az ellátási dij közié-; mesitett muharmag is kap 
káért 2 P 50 ft. Busi ucca 7. . , kére„ Főjegyző, — ható. 1804-1

3694- Nagykereki. 3673

Középkorú
mindenest, ki főzni is tud, 
keres úri kis család. József 
kir. herceg ucca 50. 1829—d

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Nagyerdőnél
eladó házhelyek. Értekezni: 
Kassai ut 34., Monti ezre­
des u. 9. 3717-t

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezni Si- 
monffy u. 42. 3652—a

Kiadó
2 nagy uccai szoba, előszo­
ba, irodának is alkalmas, 
augusztus 1-re. Hatvan u. 
70. Érdeklődni a házfel­
ügyelőnél. 1791—c

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba, 
előszoba, fürdőszobával ki­
adó. Hatvan ucca 50. szám.

1760—d

Kiadó
halápi állomásnál 38 hold 
föld. Értekezni lehet Rákó- 
szi ucca 64. Katónál. 3726-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc­
cai szoba két személynek is 
kiadó. Maróthy Gy. u. 22., 
Egymalom u. folytatása.

3626—d

Eladó
vagy elcserélendő egy belvá­
rosi házzal város alatti 25 
holdas földbirtok; sertéshiz­
lalás, tehenészet és konyha- 
kertészetre nagyon alkal 
mas. szőlő, gyümölcsös, jó 
tanyai lakás és gazdasági 
épületekkel ellátva. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3725- a

Debrecen
legforgalmasabb helyén — 
augusztus elsején megnyi­
tandó előkelő fűszer- és cse­
megekereskedésem részére 
keresek idősebb, lehetőleg Máv. 
nős, kiváló szakértő segédet :

Szoptatós dada
kisgyermekkel bárhova ajánl 
kozik. Cim a kiadóban.

3734- a

Teljesen
egyedülálló nő azonnali ic- 
helyezkedést keres úri csa­
ládnál helyben vagy vidé­
ken. Háztartás vezetést, be­
tegápolást vallal, fizetés 
nélkül, csak nyugodj ott­
hont és jó bánásmódot óhajt. 
Cim a kiadóban. 3732 —d

Szoptatós
dajkának elmennék. Guti 

! Andrásné, Nagytőzsde, 
i 3735-

Kiadó
egy nagy szoba julius hó 
1-re. Ujkert, Jerikó u. 43.

3627—c
Kapualatti

bejárattal egy 2 ablakos bú­
torozott szoba egy ur ré­
szére kiadó. Arany János uc­
ca 8. 1856—a

Eladó
kétszobás telepi ház me,lék- 
helyiségekkel részletfizetés­
re is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 3"22

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompó mellett, résziéi fize­
tésre is. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

373? a

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö­
nöket folyósít házakra, föl­
dekre. Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 3720—a

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 890. sz. szép 
nagy ház jó forgalmú korcs­
mával, betegség miatt mir-- 
den elfogadható áron sür­
gősen eladó. 3693—d

Bérbeadó
Fancsikán a Biró-laposon le­
vő 50. számú 43 és fél hold 
területű búzatermő kaszáló, 
mely gazdasági épületekkel 
jól fel van szerelve. Felvilá­
gosítást ad Nagy József 
gazdálkodó. Lorántffy u. 
14., vagy id. Agárdy Lajos 
ny. ellenőr, Vár u. 12.

3688—a

Eladó
elutazás miatt világos háló­
szoba, szalonberendezés és 
befőttes üvegek. Werbőczy 
u. 8., keresztépület. 1880-a

Eladó

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat több­
féle szöveteket, selymeket: 
Batthyány 13., udvarban.

1809—d

Bútorok
Kölcsey u. 7. szám alatt el­
adók. I860—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyüriik—- 1" betoncsövek, — kuigyurun

8-as cseploszekreny ,egolcjóbban beszerezhetők
nos, Kivaiu szaré* ív teljesen üzemképesen kija-1 Luk-cs Vilmos és Testvére
Aki állandó elhelyezésre to- 1 vitva bérbe maganjarot vagy , cementárugyárában, Deb-
íekszik, Írjon „Özvegy un- traktort keresek. Keletisor ^ Károlv Feren

13.no jeligére a kiadóba.
3680-

Keresek

1882—a

Rádiókészülék,
hálózati, 3 lámpás, Philips­

mindenes szakácsnőt Nyir-, hangszóróval, fejhallgatóval, Galambos t minőségű

1808—b

MUNKÁSNŐK 
felvétetnek a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac u. 
49.

sürgősen eladó. Ára kész- 
pénzfizetés mellett 200 P. 
Cim a kiadóban. 3731—d

Gyors­
as gépirónő azonnali belé­
pésre kerestetik. Ajánlatok: 
„Szerény” jeligére kiadóhi­
vatalba kéretnek. 1'78—d

T akarék tűzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetési feltétellel. 
Kandia 15. 3712—a

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
53., I. em. 1464—d

Német leány
szünidőre 2 leányka mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Busi ucca 17. 1876—b

Ügyes fiú
szabó tanulónak felvétetik. 
Blau Dávid szabó, Arany 
János u. 3. 1867—a

Jó családból
való kifutófiu felvétetik

Takaréktüzhelyek,
üstházak, prima dús válasz­
tékban felelősséggel jutá­
nyosán beszerezhető. Mé- 
liusztér 9. 3693 a

récén, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 1100—d

Rétesliszt,

ben. 1082—d

Agyagot,
homokot olcsón szállít a 
Központi fuvarozás. Telefon 
464. sz. Iroda Károly Fe­
renc József ut 18-b. 3699-a

Piac u. 4.
sz. alatt levő üzleti beren­
dezés (állványak, jégszekré- 

vaiu nuuiu.m .............. -1 nyék, puldok stb.) olcsón
Debreceni Uvegkereskedel- jejacíók. értekezni lehet Uiac 
minél. 1871 -aj u 2s, Bleyer, rádióüzlet.

Kiszolgálóleány
munkakönyvvel vendéglőbe 
felvétetik. Külsővásártér 2.
sz, 187 5—a

1884—b

Magánkutató iroda.
Késes ucca 88. Informál el­
tűnteket felkutat, nyomoz, 
megfigyel. 3679 a

Agilis
helyi ügynököt keresek per­
centes díjazásra. Cim a ki­
adóban. 1868—a

Cipészsegéd
állandó raktári munkára fel­
vétetik. Cegléd ucca 6.

1871—a

Megbízható
takarítónő elsejére kereste­
tik. Hunyadi u. 3., emelet, 
saroklakás. 1879

Motorkerékpár,
angol gyártmányú, 500 köb­
centiméteres. alig használt, 
eladó. Tímár ucca 9. 1886-a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. .Nánássy, Kossuth 

ucca 47. Telefonhivó 845.
1859—c

Eladó
egy jókarban levő Singer 

3 varrógép. Bethlen ucca 32.
1813 ;

Megbízható
nő gazdasszonynak kereste- j 
tik 2 tagú családhoz nagy , 
tanyára Püspökladány mel- , 
lé. Állandó otthonra talál, j 
Miklós ucca 21. 3701—a

D iákok
gondos felügyelet 
teljes ellátást nyernek ke­
resztény uriháznál. Cim a 
kiadóhivatalban.

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre- 

,, cen. Károly Ferenc József ut 
meHett 3b ,z 1' nn_^1100—d

Egy

Szekrény,
3729 -c női ruhák, férfi és gyermek 
---------- cipők, antik comóde, köny­

vek, képek eladók. Javitó-

Ügyes
kiszolgáló leány, ki mar fü- 
szerüzletben volt alkalmaz­
va, julius 1-re felvétetik. 
Wesselényi ucca 107., fü- 
szerüzlet. 1786 b

“tv _ Ven, KCpCM Clctuun. J u VIIv

első vagy másod polgárista v;ZSgákra előkészítést válla- 
leányt teljes ellátásra felve- lom szent Anna 34. 3674-b
szék szeptember 1-re. Hege- ------------------ _-------------
düs Béláné, Tímár ucca 5. j Auto,

3719—a négy üléses „Peerles” gyárt-
-----------------------------------—- : mányu, üzemképes állapot-

3—4 középiskolás ban eladó. Értekezhetni a
gyermeket teljes ellátásra Tiszavidéki Mezőgazdák 
elvállalok. Közel az iskolá- Szövetkezeténél, Hunyadi 
hoz. Vígkedvű Mihály u. 46. ucca 2. Telefon: 17-49. sz 

3692—a ' 1081—d

Tanárjelölt
izr. úri családnál, a nyári va­
kációban! teljes ellátásért es 
szerény fizetésért vállalja 
gyenge vagy bukott tanulok
eredményes korrepetálását, 
vizsgára való előkészítését. 
Gyermekek mellé és tany ra 
is elmegy. írásbeli megkere 
séseket „Francia-német sza­
kos bölcsésztanhallgatono 
jeligére a kiadóhivatal to­
vábbit. lf"U

Nyomntotl Hegedűn Sóndoi irodnln nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Oobrecon, Piac ucca 49. szám.

DEBRECEN

i»i

„I »FIZETÉSI árak : 
tLó. KÖVES SZÁM

iiéuedCs 1
KÉTSZERE

Mindéi
ünnept
ASaarvh

vis
Berlin, julius 1 

badulásának napj 
ban nagy ünneps 
ma reggeli berlir 
ásták foglalkozn 
is a lapok első o 

delik:

Kiadók
olcsón iparüzemre villannyá 
bevezetett pincék, muhe y 
nek, raktárnak. Péterfia • 
Ugyanitt udvari helyiség 
csendes műhelynek, raktár^ 
nak. ___ -

„Takarékosság”
könyvecskéjével kes,zpe"*t 
áron vásárolhat órát, •
6 havi részletfizetésre. »

, Li»,6 «.-"“íj
Piac ucca 52.

„Szabad
Éjfélkor mindé

h

a középületekre 
dalmi lobogót, a 
két rendezett, r 
gyárak szirénái 
Trierben, Speye: 
dalmi minisztere 
lakosság tízezrei 
Az államrendőri 
lyen zeneszóval 
dúlt városokba, 
tése közben.

Az ünnepsége 
tett a rádió is. 
nöke a felszabad

kiáltvánnyal f, 
mérését fejezi 
setéknek, akik 

jesitettő

Briand francia 
köszönetét feje 
rületek főbiztc 
latos és lelkiisrr

Valamennyi r 
tüntetést rende 
Grácban is meg' 
lomnak ezt a n;

Saarbrücken, 
felszabadulását 
lakossága is na 
meg, amelyekbe 
kifejezésre jutt 
mielőbb a neme 

A Saarvidé 
brückenben

negyedóráig 
zette be a I

Ezután köve' 
ünnepély, amel

Saarbrücken 
a némel

Mainz 
hadulásá 
hány vái 
sek tám, 
emlékezi 
mozgalo 
km, am' 
lak, a R 
illámmá 
zesztülv

A felszabadi 
bosszút áll f 
éveiben ezt

és b: 
tikai

első

. nali

azo

ték

I


